



El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.165.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, SABADO, 29 DE MARZO DE 1947

Precio: 40 céntimos siempre

Sin ayuda, Grecia no podrá sobrevivir

Se halla privada de medios para afrontar la situación

El delegado norteamericano en la ONU expone los planes de Truman

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK), 28.—El delegado norteamericano en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha pronunciado un discurso en defensa del programa de ayuda a Grecia, expuesto por el Presidente Truman.

Austin se extendió sobre los trabajos realizados en el Norte de Grecia por la comisión investigadora designada por las Naciones Unidas, para conocer las actividades de los guerrilleros, y dijo: "Lo que nos interesa primeramente es que la comisión prosiga su tarea de labor investigadora en la zona de la frontera norte de Grecia hasta que el propio Consejo de Seguridad resuelva lo oportuno en la cuestión griega. Es también necesario que los miembros de la comisión, como continuación de su informe, primero vengan a esta sede de las Naciones Unidas y puedan ser consultados por el Consejo de Seguridad hasta que se termine el estudio de esta queja de Grecia.

En el norte de Grecia la nieve está derretándose y el invierno abre paso a la primavera, por lo que es de esperar que se intensifiquen las actividades de las guerrillas que no operan en dicha zona, lo cual acrecienta grandemente el peligro de los incidentes en la frontera. En tales condiciones estima la delegación de los Estados Unidos que es de máxima importancia que quede en la zona fronteriza una delegación de la comisión durante el período de tiempo empleado no sólo para la preparación del informe en Ginebra sino en el que el Consejo lo estudie aquí, en Nueva York. Dicha delegación podría comunicar inmediatamente las violaciones del derecho habidas en la frontera y prever a la comisión que la nombro y al Consejo de Seguridad con informaciones suplementarias que puedan surgir o requieran su estudio en cada caso. Por otra parte, la circunstancia de quedar representantes de las Naciones Unidas en dicha región causaría con toda seguridad una estabilización de la situación hasta que el Consejo haya resuelto lo pertinente".

PREOCCUPACION DE LOS ESTADOS UNIDOS POR LA SITUACION

A continuación el orador dijo: "Cree innecesario subrayar ante el Consejo de Seguridad la situación de Grecia y el pueblo griego así como la preocupación de los Estados Unidos por evitar su ruina. Por tres veces el Consejo de Seguridad ha oído la narración de la tragedia que amenaza destruir la libertad e independencia del país.

Otro aspecto de la tragedia de Grecia es la devastación causada por la invasión alemana tanto en la economía del país como en su propio suelo, que ha sido ya estudiada por los miembros y organismos de las Naciones Unidas. Sin la ayuda prestada a Grecia por la Unrra, Gran Bretaña y los Estados Unidos, el pueblo griego no podría haber sobrevivido a su liberación hace ya más de dos años. La Unrra facilitó a Grecia víveres y otros elementos de ayuda por valor de 362 millones de dólares. De esta suma, los Estados Unidos—a cuya iniciativa se debe la creación de la Unrra en noviembre de 1943—ha suministrado un 72 por ciento, o sea, por valor de 260.640 millones de dólares.

Además, los Estados Unidos han facilitado desde la fecha de la liberación de Grecia, ayuda económica o financiera por valor de unos 181.500.000 dólares inclusive por la Ley de Préstamos y Arrendos, propiedades sobranteras del ramo de Guerra, empréstitos del Banco de Exportación e Importación y suministros de barcos y otros elementos de transporte facilitados por la Comisión marítima de los Estados Unidos. La mayor parte de dicho importe ha sido invertido o suministrado ya.

En el mes pasado, el Gobierno británico informó al de los Estados Unidos que se vería obligado a partir del 31 del actual a dar fin a su ayuda económica y financiera y de otras clases tanto a Grecia como a Turquía. La ayuda que hasta ahora ha recibido Grecia ha servido para permitir la subsistencia de su pueblo, pero nada más. Grecia sigue en situación difícil, debido a que su economía, leyes y orden social, y su vida entera, quedan destruidas a causa de la ocupación nazi y de otros factores, así como

por las operaciones bélicas de los guerrilleros.

El 31 de este mes, el Gobierno griego dirigió al de los Estados Unidos la petición urgente de ayuda económica, financiera y técnica. Expresó que sin dicha ayuda, Grecia no podría sobrevivir. Decía la petición que "el pueblo griego estaba resuelto a hacer cuanto estuviera a su alcance para hacer nuevamente del país una democracia que

(CONTINUA EN SEXTA)

El Almirante Laborde, condenado a muerte

Hundió la Flota francesa en Tolón, el año 1944

VERSALLES, 28.—El almirante Jean Laborde, que en 1944 hundió la flota francesa en el puerto de Tolón, ha sido sentenciado a muerte en la noche de hoy, como culpable de convivencia con el enemigo por haber destruido la Marina de guerra francesa, por el Tribunal Supre-



ALMIRANTE LABORDE

mo que actúa en esta ciudad. También ha sido condenado a la pérdida de sus derechos civiles y a la confiscación de sus bienes. El almirante Laborde tiene 72 años.—(EFE).

El Encargado de Negocios norteamericano en Madrid saldrá para España en Mayo

Su designación fué acogida con beneplácito

WASHINGTON, 28.—Paul Culberston, nuevo encargado de Negocios norteamericano en Madrid, ha declarado a los periodistas, entre otras cosas, lo siguiente: "Pienso salir para España a bordo de un barco estadounidense y desde Nueva York, el día 22 de mayo. No puedo hacerlo antes porque deseo esperar el regreso de los delegados de los Estados Unidos en la Conferencia de Moscú.

Esta es la primera vez que salgo del Departamento de Estado para prestar servicio en el exterior. Como jefe de la Sección de Asuntos de la Europa occidental, he supervisado las relaciones del Departamento de Estado con Francia, Bélgica, Suiza, España y Portugal. Quiero hacer constar que mi designación es administrativa y sin ninguna otra significación".

Un portavoz diplomático ha manifestado que los países próximos a España habían acogido con beneplácito la designación de Culberston, y que este nombramiento es una demostración más de que el secretario de Estado, Marshall, quiere tener como representantes en el extranjero a personas con el mayor conocimiento posible de la política del Gobierno.

Añadió que Culberston ha conquistado la confianza de los diplomáticos de los países europeos que han tratado con él.—(EFE).

Los delegados en las N. U. recaban el derecho a fumar

LAKE SUCCESS, 28.—Los delegados de las Naciones Unidas desean que se les permita fumar durante las sesiones, sobre todo si estas son largas. El portavoz de este deseo es el delegado de Nueva Zelanda, sir Carl Verner, quien manifestó que es cuestión que se considera urgente y de vital importancia la de gestionar ante las autoridades de la ONU que nos dejen fumar durante las sesiones".

Por su parte, el delegado australiano, William Roy Hodgson, recordó que era miembro de la Comisión de los Derechos Humanos, diciendo: "Estamos dejando establecidos toda clase de derechos humanos, pues bien, ¿no tienen los hombres derecho a fumar cuando se sienten fatigados?".

La respuesta ha sido: "No lo tienen en esta sala por algunas razones de seguridad".

Francis Mayre, de los Estados Unidos, que era presidente de la Comisión de los Derechos Humana-

Más de cien mil alemanes piden comida y trabajo, en Dusseldorf

Recorren las calles de la ciudad al grito de "¡Nos morimos de hambre!"

Dos millones de yugoeslavos están a punto de perecer de inanición

DUSELDORF (ALEMANIA), 28.—Durante el curso de una manifestación, celebrada en esta ciudad por numerosos alemanes que protestaban contra la escasez de alimentos, numerosos automóviles británicos fueron volcados. Varias piedras fueron arrojadas contra un automóvil militar que transportaba correspondientes de prensa británicos. La manifestación estaba compuesta por más de cien mil hombres, mujeres y niños, quienes se reunieron en un parque situado en el centro de la ciudad. Portaban grandes carteles y pancartas en los que se leía: "No tenemos comida. Tampoco tenemos trabajo. Nuestros hijos se mueren de hambre". Participaron también en esa mani-

festación, numerosos camiones que llevaban carteles con la siguiente inscripción (CONTINUA EN SEXTA)

ILUSTRE ACADEMICO ARGENTINO, EN BARCELONA



BARCELONA.—El ilustre académico argentino, don Alfredo R. Buján, que ha llegado a España para organizar una exposición del libro argentino (Foto CIFRA).

El Banco de Crédito Local concede el crédito solicitado por el Ayuntamiento coruñés

La única modificación es la de suprimir la partida de obras en el Estadio

Según noticias recibidas ayer en La Coruña, el Banco de Crédito Local de España, ha aprobado la solicitud de crédito hecha por el Ayuntamiento coruñés, para cubrir el presupuesto extraordinario de 19 millones de pesetas, y que fué aprobado en la sesión plenaria municipal del 9 de diciembre. Como se recordará el empréstito solicitado era de 18 millones. La única modificación que, según nuestros informes, ha sido introducida para conceder el crédito, es la de suprimir la partida correspondiente a las obras de terminación del Estadio Municipal, y que ascendía a 1.168.000 pesetas.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO VISITA LOS ALMACENES FRIGORIFICOS DE MADRID



El Ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, durante su visita a los almacenes frigoríficos donde se guardan las carnes, frutas y verduras para el suministro a la capital de España. (Foto CIFRA).

El correo de Madrid, llegó a La Coruña, cerca de la una de la madrugada

Hubo un desprendimiento de tierras entre Curtis y Cesuras

Con un importante retraso, circularon ayer tarde los trenes en el trozo comprendido entre Lugo y La Coruña, e incluso hubo necesidad de organizar la circulación de algún convoy.

Este retraso fué debido a un desprendimiento de tierras ocurrido a causa de las fuertes lluvias, en una trinchera existente entre las estaciones de Curtis y Cesuras.

De La Coruña salió un tren con personal técnico y obrero a fin de llevar a cabo los trabajos de reparación necesarios para restablecer inmediatamente la circulación de los trenes.

El derrumbamiento, que alcanza una gran extensión, y afecta a terrenos secos, es de mayor importancia que lo que en un principio se creía, y para no perturbar en mayor escala el tráfico de viajeros, hubo que adoptar el sistema de transbordo.

A consecuencia de dicha interrupción en la vía, los viajeros del correo de Madrid llegaron a La Coruña cerca de la una de la madrugada de hoy.

Jorge VI persigue un león al que no pudo dar caza

PRETORIUSKOP (AFRICA DEL SUR), 28.—El rey Jorge atravesó con su coche el parque de Bruger en persecución de un león, al que no pudo dar caza a pesar de haber recorrido más de cien kilómetros. La expedición solamente descubrió algunos pequeños hipopótamos, aunque fueron vistas huellas del reciente paso de elefantes y leones.—(EFE).

Nuestra Fe

DOMINGO DE RAMOS
EPISTOLA DEL DIA: (A los Filipenses, II)

"Hermanos: Habréis de tener en vuestros corazones los mismos sentimientos que Cristo Jesús tuvo en el suyo, el cual, teniendo la naturaleza de Dios, no creyó que fuera para Él una usurpación el ser igual a Dios: y, no obstante, se anonadó a Sí mismo, tomando la forma de siervo, hecho semejante a los demás hombres, y reducido a su condición. Se humilló a Sí mismo, haciéndose obediente hasta la muerte, y muerte de Cruz. Por lo cual Dios también le ensalzó y le dió un nombre superior a todo nombre, a fin de que al nombre de Jesús se doble toda rodilla en el cielo, en la tierra y en el infierno, y toda lengua confiese que el Señor Jesucristo está en la gloria de Dios Padre."

GLOSARIO: "Obediente hasta la muerte"

El trozo precedente es una hermosa síntesis de la doctrina cristológica, que en cierto modo, aunque a distancia infinita, podemos reproducir cada uno de nosotros en nuestras almas. Esta es la razón de invitarnos el Apóstol a "tener en nuestros corazones los mismos sentimientos que albergó en el suyo Cristo Jesús".

Mas, oíd de nuevo a San Pablo: Desde las alturas de la Divinidad, cuya naturaleza le corresponde esencialmente, se lanzó, anonadándose a Sí mismo hasta tomar la forma y naturaleza de siervo, como un esclavillo que está pendiente de la voluntad de su señor, está obediente al Padre y al servicio del hombre hasta la misma muerte. No importa que ésta sea la ignominiosa afrenta de la cruz, porque así el servicio es mayor y la obediencia más rendida, a medida que uno y otro son más humildes. A más ignominia, mayor humildad, mejor servicio. Por eso dijo que "no vino a ser servido, sino a servir".

Esta gran semana, que nos parece del dolor de Cristo y de las afrentas de Cristo, no es sólo de las "suas, sino de nuestros dolores e ignominias. Capitan de dolores, delante de nosotros, pero con esta circunstancia: que ahora lleva el peso de nuestras miserias, y cuando éstas calgan sobre nosotros o se atraviesan en nuestra vida, Él nos ayudará a soportar su peso, aligerando la carga, suavizándola, y en ocasiones convirtiéndola en delección inefable.

No hay otro camino para el hombre que la vía recorrida por Cristo. Por esta razón invita el Apóstol a sentir como Él y marchar con Él. Obrar así es recortar una marcha triunfal que tiene el mismo remate que la vía dolorosa de Cristo: puesto que se humilló hasta la muerte, Dios también le ensalzó y le dió un nombre de Jesús en el cielo, en la tierra y en el infierno. No hay pena que no tenga su grado de gracia, ni humillación que no cuente seguro el premio del reconocimiento y la alabanza delante de Dios y de los hombres.

En resumen: el peso de nuestros tormentos comienza primero a aliviarse, si los soportamos por amor de Dios. Y soportados, se tornan en satisfacción íntima, apenas van pasando; y mientras pasan, van adquiriendo valor de vida eterna. Su valor definitivo se logra al fin, reinando con el mismo Capitán y Rey, que nos dió la facilidad del triunfo y después participación en el riquísimo botín conquistado con la humildad de su servidumbre.

M. M. G.

Delegación Provincia de Abastecimientos y Transportes

RESERVISTAS DE ACEITE

Por disposición de fecha 20 de actual, la Comisaría General ha organizado un servicio que permitirá a los productores de aceite hacer efectivas sus reservas, si así lo desean, contra existencias de las Delegaciones de Abastecimiento del domicilio de los mismos, evitando las dificultades de transporte y el trámite de la expedición de guías.

A ese fin, el resguardo expedido por el Sindicato del Olivo de la provincia donde es productor el reservista, llevará anexo un volante con la inscripción "Sindicato Vertical del Olivo.—Aviso importante.— El portador del resguardo adjunto número..... habrá de presentarle en la Delegación Provincial de Abastecimientos de la capital donde se autoriza la recogida del aceite para que por la misma, se señale el almacén que ha de suministrar la reserva debiendo de abonarlo a precio de almacenista de destino".

Las Delegaciones provinciales de Abastecimiento del domicilio del reservista, por diligencia al dorso del resguardo del Sindicato del Olivo, designarán el almacenista de la capital o de los pueblos de la provincia que ha de suministrar el aceite, contra entrega de dicho resguardo y volante adjunto.

DE INTERES PARA LAS DELEGACIONES LOCALES

Con objeto de proceder al señalamiento de un nuevo cupo de ACEITE para atenciones del racionamiento, interesa que todos los pueblos de la provincia que en la actualidad tengan pendiente de retirar alguna asignación del artículo, procedan urgentemente a hacer efectivas las órdenes que obran en poder de las respectivas Delegaciones locales por la totalidad de las cantidades a que se contraen, verificando la recogida en los almacenes en que habitualmente se suministran.

La Coruña 28 de marzo de 1947.
El Gobernador civil interino,
Emilio Romay Montoto.

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes.

Don Cándido Santos Alvarellos, doña Elisa Inesa Senlle, doña Ramona Concepción Santos Martínez, don Jesús Baña Trillo, don Manuel de la Fuente Cures, don Manuel Cornes García.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1.—Nacimientos: José Manuel Varela Vázquez, José Manuel López Hermida, José Santiago Vázquez Folgueira, Manuel López Brandarín.

Defunciones: María Devesa Salgado, 62 años; Josefa Diaz Talbo, 58 años; Angel Pérez Pérez, 87 años.

JUZGADO NUMERO 2.—Nacimientos: María del Carmen Sánchez Varela, Pedro Zapata Don, Purificación Manuela Pérez Orjal, María del Carmen Vázquez Barbeito, Juan José Merino Reguera, María Luisa Fernández Rjobó, Gerardo Antonio Lago Martínez.

Defunciones: Aureliano Julián Valencia, 5 meses; Jesusa Guillán Mabeo, 40 años; Benigno Velga López, 7 meses; Manuela Cazorre Pérez, 23 años; Juan Pérez Soto, 84 años.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Relación de los telegramas detenidos en esta oficina por no encontrarse a sus destinatarios:

Fécula de Sarriá, Sr. Francisco Anca, Platerías, 6, segundo; Carmen Rodríguez, Orzán, 4; Benjamin Bosantos Pérez, Cudobán; Iriarte; Lloréns; Calvesco; Mercedes Saavedra, Orzán 139, primero; Inocencio Muniz, M. Fontela, 8; Dolores González, Pardo Bazán, 4; Lola Otero, Orzán, 92, cuarto piso izquierdo dpto.

La Coruña 28 de marzo de 1947.

JEFATURA AGRONOMICA

DISTRIBUCION DE PATATAS DE SIEMBRA

Se pone en conocimiento de los solicitantes de patata de siembra que, a partir de esta fecha, se distribuirá dicha siembra, entre los poseedores de los números 1.101 al 1.200.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

CONCURSO DE PRODUCCION DE PATATAS

La Cámara Oficial Agrícola de la provincia de La Coruña organiza tres concursos de producción de patatas. Podrán tomar parte en el primer concurso los agricultores de los partidos judiciales de Puentedeume y Betanzos, y en el segundo los de los partidos judiciales de Ordes y Carballo, y del Ayuntamiento de Arteijo.

En el tercer concurso podrán participar los agricultores de los partidos judiciales de Ortigueira y Ferrol.

Los agricultores que deseen tomar parte en estos concursos, sembrarán una extensión mínima de un ferrado en una sola pieza y lo solicitarán del presidente de esta Cámara antes de día 15 de abril próximo, haciendo constar en la solicitud los siguientes extremos:

a) Nombre y señas del cultivador b) Nombre y situación de la finca, parroquia, lugar y principalmente su situación exacta con relación a carreteras y distancia de las mismas, teniendo en cuenta que serán preferibles las de más fácil acceso.

c) Variedad de la patata sembrada que há de ser de la misma clase en toda la parcela.

d) Abono empleado y época de la recolección.

Los premios se concederán por riguroso orden de producción, con un coeficiente, según la calidad, y serán los siguientes en cada concurso:

Primero, 500 pesetas; segundo, 250; tercero, 200; cuarto, 150; quinto, 100; sexto, 75, y cinco accésit de 25.

Si las posibilidades presupuestadas lo permiten, se crearán premios extraordinarios de 1.000 pesetas.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Contencioso.—La Diputación contra acuerdo del Tribunal Económico. Fiscal de lo Contencioso señor Biango Rajoy Espada Letrado señor López Rúa.

Salas de lo Civil.—Extraordinaria.— Padrón: don Andrés Sánchez con doña María Barreiro, sobre deslinde. Letrados señores Reino Camaño y Pardo Rodríguez. Procuradores señores Villarín y Seoane Rodríguez.

Pontevedra: doña Camila Alén con don José Laredo, sobre desheredación. Letrado señor Rubio. Procurador, señor Fernández Alonso.

Chantada: don Modesto Varela con doña Anuncia Meray, sobre retracto.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 309 y los terminados en 00.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don T. C., 35 pesetas; una devota, 5.

Al donante que entregue 50 pesetas de limosna, se le dará un libro de San Pedro de Mezonzo, recientemente editado.

Letrado señor Domínguez Monzo. Procurador señor Seoane Ulloa. Bocerreá: don Eduardo Martínez con don Enrique Fernández, sobre retracto. Letrados señores Rubio y Martínez Risco. Procuradores, señores Pardo y Estévez.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

UNIVERSAL presenta un film moderno, de alegre y atractiva trama

CABALLERO POR UN DIA

DAN DURYEA, ELLA RAINES

TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA

HOY, 4, 6, 8 y 10'45

ESTRELLA AZUL presenta a

GEORGE FORMBY

CHARLES FARRELL y ANNE FIRTH

EN

INTRUSO EN LA ARMADA

Los más exagerados disparates de un falso marino, enrolado por error a causa de un bombardeo

NO-DO 220 A. Tolerada

SAVOY-HOY

"MERCURIO" PRESENTA

Una mujer que no dijo "sí" y que tampoco dijo "no"

BODAS BLANCAS

Un problema amoroso que se resuelve entre carajadas estrepitosas

Clauette Colbert - Fred Mac Murray

NO-DO 220 B. 4, 6, 8, 10'45

Es un film "Paramount"

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Las aventuras de los "Texas Rangers", la famosa policía del Oeste

LEGION DE TIRADORES

Sensacionales y espectaculares aventuras

ELLEN DREW, JOHN HOWARD, AKIM TAMIROFF

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

PRIMER REESTRENO

Una grandiosa superproducción

Forja de corazones

Mariene Dietrich, Randolph Scott y John Wayne

NO-DO 219 A

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15, 10'30

JORGE NEGRETE, AMANDA LEDESMA

en la preciosa comedia musical

CUANDO QUIERE UN MEJICANO

EL MAGHO MEJICANO Y LA HEMBRA ARGENTINA EN UN "MATCH" AMOROSO Y DE GANCIONES QUE SACAN GHISPAS

SALON DORÉ

La sensacional película

El sargento inmortal

HENRY FONDA, MAUREN O'HARA y THOMAS MITCHELL

(Tolerada)

A las 6'15, 8'15 y 10'30

LA GRANJA

REAL, 74 y 76. Teléfono 3270

HOY, SABADO, ULTIMO DIA DE BAILLE

Reserve su mesa de Restorán

Plato del día

"RODABALLO A LA PARRILLA"

Pruebe usted el Cacao Vienés de LA GRANJA. Es riquísimo.

Un obsequio delicioso, Un postre delicioso,

en LA GRANJA

Salones para Primeras Comuniones independientes

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA
SANTOS JONAS Y BARAQUSISO, MARTIRES

En Persia, en tiempo del Rey Sapor, elevaron la palma del martirio, soportando heroicamente horribles tormentos, San Jonás y San Baraquisio. Al primero lo pusieron en una prensa, donde lo apretaron hasta romperle todos los huesos y partieron en dos pedazos; al segundo lo ahogaron echándole pez ardiendo por la garganta. Fue su triunfo por los años 203.

CULTOS
SAN JOSE DE LA MONTANA (PP, Capuchinos).—Domingo de Ramos: A las 8, bendición de las palmas y procesión. A continuación, la misa.

IGLESIA DE SANTA LUCIA.— Congregación de Nuestra Señora del Pilar.—Hoy, último sábado de mes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la vela a la Santísima Virgen. Mañana, a las ocho y media, misa de comunión para las señoras, y a las nueve y media, para los caballeros. Los ejercicios vespertinos con exposición de E. D. M., comenzarán a las siete. Se encarece la asistencia con la medalla.

VENERABLE ORDEN TERCERA.— El próximo domingo habrá solemnes cultos en honor del Nazareno. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Los ejercicios de la tarde darán comienzo a las seis; en ellos predicará el P. Antonio Gil, Franciscano. A las siete se organizará la procesión, a la cual deben asistir todos los terciarios con escapulario y cordón.

SANTA MARGARITA (PP, Franciscanos).— Continúan celebrándose los Santos Ejercicios en esta capilla, que finalizarán el domingo con una comunión general a las ocho y media.

Estos Ejercicios los dirige el P. Enrique Costa.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA ENMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Mañana Domingo de Ramos, día 30 de marzo y a las once de la mañana se celebrará anticipadamente en el salón de la Residencia, la reunión semanal acostumbrada, de iniciarse para todos los congregados. Seguidamente a las once y treinta, la Santa Misa de Congregación, actos que serán dirigidos por su director el

Reunión de Artesanos

Se ruega a doña Dolinda Vázquez que pase urgentemente, de 8 a 10 de la noche, por la Secretaría de esta Sociedad.

Cooperativa de Hostelería y Similares de La Coruña

CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo que determina el art. 26 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores cooperativistas a la Asamblea General ordinaria, que tendrá lugar hoy, sábado, día 29, a las cinco de la tarde, en el Salón de Acolos de la Casa Sindical, a fin de examinar y aprobar, si procede, la Memoria y Balance correspondiente al ejercicio de 1946.

EL SECRETARIO.

Cultura Nacional

ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES DE LA CORUÑA

En los días 8, 9, 10 y 11 de abril próximo se admitirán en la Secretaría de este Centro las solicitudes de matrícula gratuita para aquellos alumnos que deseen examinarse en la convocatoria de junio por enseñanza no oficial.

Desde el día catorce hasta el fin de expresado mes estará abierta la matrícula ordinaria de pago.

Los que no se matriculen en las fechas indicadas pagarán derechos dobles.

La Coruña, 28 de marzo de 1947.—El Secretario.

R. P. Rubinos. Rúgase, además, la asistencia voluntaria a los distintos cultos que en la semana entrante y con motivo de la Semana Santa se celebrarán en este templo del Sagrado Corazón.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.— Hoy a las cinco y media de la tarde celebrarán

EJERCICIOS ESPIRITUALES INTERNOS PARA JOVENES

Se celebran del día 28 del corriente al 2 de abril en el Balneario de Arteijo, dirigidos por el Rvdo. Sr. don Manuel López Constenla, párroco de Callobre.

Pueden asistir a ellos todos los jóvenes que lo deseen. Para informes en el Consejo Territorial de los Jóvenes de A. C., Riego de Agua, 16, entresuelo, izquierda.

reunión general anual las Marías de los Sagrarios Calvarios. Se ruega a todas las asociadas puntual asistencia.

SAN NICOLAS.— Triduo al Santísimo Cristo de la Misericordia.— Comienza el Domingo de Ramos con los siguientes cultos: A las ocho de la mañana, Santa Misa haciéndose al mismo tiempo el rezo del triduo. A las siete y media de la tarde, ejercicio solemne con exposición de S. D. M., estación, rosario, triduo, sermón a cargo del Pbro. don Juan Comde, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo.

SAGRADO CORAZON.— Hijas de María: Hoy sábado, en la misa de 9, sabatina; por la tarde, a las 7'30, Oficio Parvo de la Inmaculada.

IGLESIA DE SANTIAGO.— Ejercicios Espirituales para hombres.— Tendrán lugar en esta Iglesia del sábado, 29, al Miércoles Santo, 2 de abril, a las ocho y cuarto de la noche, siendo dirigidos por el M. I. Sr. Abad de la R. e I. Colegiata.

Terminarán el Jueves Santo, 3 de abril, con la comunión general. Se encarece la asistencia de los hombres, principalmente de la parroquia.

La sordera puede ser curada con una intervención quirúrgica

La prestigiosa revista "Gaceta Médica", en su número correspondiente al actual mes de marzo, publica, entre otros, un trabajo original del Dr. Antonio Martínez Rumbo, diplomado de Otorrinolaringología en la Facultad de Estrasburgo. Versa dicho trabajo sobre el tratamiento de la otosclerosis mediante la técnica de Lampert. Con amena divulgación que no excluye el rigor científico, describe el Dr. Martínez Rumbo la otosclerosis, enfermedad normalmente hereditaria, expone los tratamientos y detalla la técnica operatoria de Lampert, mediante la cual se devuelve la audición a personas completamente sordas. Según las últimas estadísticas, de dos mil operados han sido curados el 90 por 100. Por último, el Dr. Martínez Rumbo relata dos casos recientes de su experiencia personal. Practicada la abertura de la "nova ovalis"—dice el otorrino coruñés— los enfermos oyeron hasta el octavo día en que decretó la audición, para recuperarla al onceavo en que la audición es francamente normal. De todo ello se deduce que el tratamiento quirúrgico de la otosclerosis resuelve el problema de la sordera en una gran parte de los casos.

Los éxitos profesionales del Dr. Martínez Rumbo son claro exponente del progreso médico que ha adquirido La Coruña en los últimos tiempos.

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO "OROLEY" PRESENTA

Las nuevas y sensacionales aventuras del famoso héroe legendario, de una época en que las cuestiones de honor se ventilaban con la punta de la espada.

El nuevo Zorro

Su canción es un himno de venganza, su sonrisa una máscara de odio. Maravillosas canciones

JOHN CARROLL
A. MORENO
MOVITA
D. ALVARADO

NO-DO 220 B. TOLERADA

CENTRO CULTURAL Y DEPORTIVO DE SANTA LUCIA

Mañana, día 30, se celebrará en el domicilio social del Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía, la Junta General Extraordinaria, convocándose por medio del presente a todos los señores socios, a las doce de la mañana, en primera convocatoria, y a las doce y media, en segunda, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA
1.º Lectura del acta anterior
2.º Ratificación o elección de varios cargos directivos.
3.º Ruegos y preguntas.

Radio Nacional de España en La Coruña reanudará mañana sus emisiones

Han terminado los técnicos la reparación de la grave avería sufrida en su instalación por la Emisora de Radio Nacional de España en La Coruña y hoy se harán las primeras pruebas, salvo que surja alguna dificultad de última hora. Las mejoras introducidas con esta reanudación a fondo en la que es parte principal el cambio completo del juego de válvulas, material de extraordinaria importancia y a cuyo desgaste y difícil reposición se debió la avería sufrida, permiten a esta importante Emisora reanudar sus transmisiones con la potencia de 50 kilovatios y a una modulación del noventa por ciento, con lo que volverá a ser oída en condiciones de perfecta audición en toda España y en casi toda Europa. Trabaja a partir del domingo en que ya se ajustará, aun en régimen de pruebas, a su horario acostumbrado, con una longitud de onda de 238,5 metros, equivalentes a una frecuencia de 1.258 kilociclos. La dirección de la popular emisora nacional y coruñesa se propone elevar extraordinariamente el nivel, siempre digno, de sus magníficos programas, satisfaciendo así la necesidad evidente del gran núcleo de radiocuchas de toda España que siguen habitualmente sus transmisiones.

Madrid celebró el octavo aniversario de su liberación

Con tal motivo el Ayuntamiento en pleno visitó al Caudillo

MADRID, 28.—Con motivo de cumplirse hoy el octavo aniversario de la liberación de Madrid por el Ejército nacional, estuvo esta mañana en el Palacio de El Pardo, visitando a S. E. el Jefe del Estado, el Ayuntamiento en pleno de la capital. El alcalde presidente, tras ratificar la adhesión incondicional al Caudillo del Ayuntamiento madrileño, en fecha tan importante para Madrid, dió cuenta de la labor realizada en este último año y de los ambiciosos planes que tienen para el futuro; dedicando un recuerdo a lo más destacado en este lapso de tiempo: el voto asuncionista que pronunció como alcalde pidiendo para España, para nuestro pueblo y para S. E. el amparo y protección de nuestra Serenísima Virgen de la Almudena, y el acto celebrado el pasado mes de diciembre, en que el pueblo entero de Madrid desfiló ante S. E. para protestar de las injerencias extranjeras en nuestros asuntos internos, y demostrar con su presencia su agradecimiento eterno y su incondicional y leal adhesión, que hoy, desde lo más íntimo de nuestros corazones, os ratificamos con todo respeto. Su Excelencia agradeció mucho estas palabras, así como la asistencia de toda la Corporación en este día tan señalado, aniversario que es de liberación y de renovación, ya que constituyó aquel 28 de marzo de 1939 una liberación para la renovación completa de España. Exhortó a los reunidos a que continúen laborando en la obra que realizan en beneficio de todos los ciudadanos madrileños, y acabó estimulándoles en el servicio de los humildes, en el que destaca, entre otros problemas sociales, el de la falta de abastos, que abasteciendo los mercados abarate el coste de la vida, logrando que el Ayuntamiento de Madrid sea esencialmente humano. Seguidamente estrechó la mano de todos los visitantes, que salieron muy complacidos de la visita.

Un último esfuerzo para averiguar si Martín Bormann vive o no

WASHINGTON, 28.—El Departamento de Estado ha revelado que ha distribuido entre varias delegaciones y consulados estadounidenses, fotografías y otros documentos relativos a Martín Bormann, en un supremo esfuerzo por averiguar si el lugarteniente de Hitler vive todavía. El portavoz del Departamento dijo recientemente que algunos países hispanoamericanos han sido agregados a la lista de naciones donde se busca a dicho ex dirigente nazi.—(EFE).

El alcalde presidente, tras ratificar la adhesión incondicional al Caudillo del Ayuntamiento madrileño, en fecha tan importante para Madrid, dió cuenta de la labor realizada en este último año y de los ambiciosos planes que tienen para el futuro; dedicando un recuerdo a lo más destacado en este lapso de tiempo: el voto asuncionista que pronunció como alcalde pidiendo para España, para nuestro pueblo y para S. E. el amparo y protección de nuestra Serenísima Virgen de la Almudena, y el acto celebrado el pasado mes de diciembre, en que el pueblo entero de Madrid desfiló ante S. E. para protestar de las injerencias extranjeras en nuestros asuntos internos, y demostrar con su presencia su agradecimiento eterno y su incondicional y leal adhesión, que hoy, desde lo más íntimo de nuestros corazones, os ratificamos con todo respeto. Su Excelencia agradeció mucho estas palabras, así como la asistencia de toda la Corporación en este día tan señalado, aniversario que es de liberación y de renovación, ya que constituyó aquel 28 de marzo de 1939 una liberación para la renovación completa de España. Exhortó a los reunidos a que continúen laborando en la obra que realizan en beneficio de todos los ciudadanos madrileños, y acabó estimulándoles en el servicio de los humildes, en el que destaca, entre otros problemas sociales, el de la falta de abastos, que abasteciendo los mercados abarate el coste de la vida, logrando que el Ayuntamiento de Madrid sea esencialmente humano. Seguidamente estrechó la mano de todos los visitantes, que salieron muy complacidos de la visita.

ACTOS EN LOS TEMPLOS

MADRID, 28.—Hoy se conmemora el octavo aniversario de la liberación de Madrid por las fuerzas nacionales. El tiempo, frío y con fuertes chubascos, ha quitado animación a las calles de la ciudad. Se han celebrado actos religiosos en algunos templos. En los edificios oficiales y en numerosas casas particulares lucen banderas nacionales o del Movimiento. Los periódicos publican artículos y editoriales dedicados a exaltar la efeméride.—(CIFRA).

Arte

MAÑANA, CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE TORRES EN LA ASOCIACION DE ARTISTAS

Mañana, domingo, a medio día, será clausurada la exposición de bodegones, floreros y paisajes, del excelente pintor gallego Manuel Torres, que durante los días pasados ha atraído hacia los prestigiosos salones de la Asociación de Artistas a un selecto y numeroso público. Entre las obras expuestas destacan el bello paisaje que lleva el número 2 del catálogo, de original concepto y expresiva factura y los bodegones números cinco, once—este extraordinario de composición—y veintinueve, quizá el más conseguido de todos dentro de una línea de preocupación por problemas muy vivos e interesantes en la pintura contemporánea. Entre los cuadros que han sido adquiridos, figura el titulado "Ropa de aguas", el más aglutinado de calidad, rico de materia, jugoso y suelto de factura, que ha sido comprado por el Ayuntamiento. Sin que Torres iguale en la pintura al óleo la finura, maestría y delicadísimo gusto de sus trabajos a la acuarela en la que es un verdadero maestro, esta exposición revela la fina sensibilidad del artista, y la nobleza de su preocupación por seguir verdaderos caminos de arte.

HOY, CONFERENCIA DE GONZALEZ CEBRIAN EN EL FERROL

Esta tarde pronunciará en la exposición de aguafuertes de Méndez Pena que tiene su lugar en el Casino ferrolano, una conferencia sobre el tema "Estética del aguafuerte" el brillante arquitecto y presidente de la Asociación de Artistas de La Coruña, don Juan González Cebrián, figura de verdadero prestigio y Premio Nacional de Arquitectura. La exposición de Méndez Pena está siendo muy visitada y constituye un alentador éxito para este artista al mismo tiempo que satisface el deseo del público ferrolano de conocer obras de esta técnica siempre interesante para los aficionados a las artes plásticas.

media, comenzará la Vigilia penitencial organizada por la Hermandad de San Juan Evangelista, en la iglesia de San Nicolás. Al recomendar puntual asistencia, rogamos asistan con banderas.

CAMPAÑA DE LAS "DOS PESETAS"

Continúan recogiéndose los donativos en esta campaña popular, con que La Coruña contribuye al mayor esplendor de su Semana Santa, en los lugares que ayer indicamos: Riego de Agua, 16, entresuelo; Travesía de Real, 2; López Mosteiro, en Plazuela de los Angeles, 1 y 3; Bazar Cuatro Caminos y Estanco del Cine Avenida.

PANTALLAS CORUÑESAS

AVENIDA: "INTRUSO EN LA ARMADA"

Si el objetivo que se pretende en toda película cómica es hacer reír, no importa por qué procedimiento, puede decirse que "Intruso en la Armada" cumple a ratos bastante bien sus fines. Se abusa de la astracánada y de la incongruencia. Es, pues, gracia fácil la que se prodiga, a base del retrucano, del porrozo o de las agudezas del que parece más simple, pero, en este género del disparate, no es ésta de las producciones más desgraciadas.

George Formby, el conocido cómico inglés, lleva el peso de la cinta, explotando sus cualidades excelentes para la payasada. Obligado a vestir un uniforme que no es suyo, se encuentra enrolado en la Armada por fuerza, lo que da lugar a una serie de peripecias, que culminan en el descubrimiento de una organización de espionaje. El resto de los intérpretes, demasiado serios, hace resaltar la labor disparatada del protagonista.—S. C.

ROSALIA CASTRO: "CABALLERO POR UN DIA"

Un mayordomo, enamorado a primera vista de una señorita de la alta sociedad neoyorkina, aprovecha un viaje de los señores de su casa, para aprovechar sus brillantes aptitudes sociales, fingirse un joven caballero millonario, y acercarse así a la muchacha que le inquieta. Como en el fondo el mayordomo es un caballero—el cine y el teatro parecen empeñados en demostrarnos que los mayordomos son más caballeros que los caballeros—su romántica acción trae a éste de nuestro film una serie de complicaciones de las que sale a salvo gracias a dos fuerzas poderosas: el amor y la suerte.

He aquí un tema ni nuevo ni interesante. Pues el mérito del director Charles T. Barton consiste en hacer una película entretenida y con excelentes calidades cinematográficas en algunos pasajes, donde la fotografía, movimiento de cámara, iluminación y encuadres son especialmente afortunados. Un montaje acertado, un estilo narrativo sobrio y directo y una interpretación estimable a cargo de Ella Raynes, Dan Duryea y William Bendix, principalmente, son los méritos de este film, que se ree un poco de la lógica y que juega con éxito algún buen ángulo humorístico, especialmente el de la solución y final.—L. L. S.

Crónica de la SOCIEDAD

BAUTIZO.

En la iglesia de la Concepción de Madrid recibió las aguas bautismales el hijo recién nacido de los señores de Mezquita (don Enrique), ella María Luisa Santiyán. Ofició en la ceremonia el párroco de dicho templo, que impuso el nuevo cristiano los nombres de Juan Carlos. Apadrinaron al recién su tía doña Concha Mezquita de Ortega y el abogado del Estado y asesor jurídico de la Dirección General de Aduanas don Eugenio Alcalá del Olmo. Después del solemne acto se celebró el acontecimiento religioso en el domicilio de los padres del niño, con una brillante reunión, a la que asistieron muy destacadas y distinguidas personalidades, que fueron espléndidamente obsequiadas.

VIAJEROS.

Regresaron de Madrid los señores de Vilarín (don Enrique), ella Amelita de Llano, y su hijo. —A reunirse con su marido salió para Madrid doña María del Carmen Fernández de Nogueira. —Salieron para Barcelona don Jaime y don José Luis Porcar Fiter. —Lifaron de Madrid don Lucindo García Poveda y el estudiante de Arquitectura don Ramón Vázquez Molezún. —Salieron para Madrid don Miguel Torres de la Riva y su esposa doña América Perreiro. —Con motivo del fallecimiento de su

Los PUERTOS

Entraron: petrolero "Campeche", de Aruba, con un millón de litros de gasolina y 1.200.000 de gasolina; "Cabo Torriñana", de Gijón, con general, y "Mina Gantiquina", de Gijón, con carbón. Despachados: "Ría de Camariñas" para Liverpool, con un cargamento completo de cebollas; "Monte Bizcargul", para Gijón, con general, y "Kaolino", para Corne, con general. Salieron: "Blanca de C." y "Mina Gantiquina", ambos para San Esteban de Pravia, en lastre; "Naranco", para Avilés, también en lastre, y "Alberto", para Corubián, con piedra. Se esperan: "Marqués de Comillas" hoy, por la mañana, de la Habana y Nueva York, con pasajeros, carga general, correspondencia y varios automóviles; "Galicia", del Norte, con carbón, y "José Franch", con abono.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 8'50 h., 3'34 m., y a las 21'28 h., 3'20 m. Bajamares: a las 2'31 h., 1'11 m., y a las 15'0 h., 1'23 m.

LAS PALMAS

En la bahía han coincidido cinco vapores españoles, dos ingleses, un griego, uno sueco, otro norteamericano y uno danés. Las actividades comerciales de aprovisionamiento se combinaron con otras, durante todo el día. En el dique del Generalísimo Franco hay varios buques extranjeros que se repontan de combustible; otros dos, ingleses, cargan fruta con destino a Liverpool, y en el muelle Primo de Rivera se halla el "Ciudad de Algeira", que llegó de Barcelona para dejar carga diversa. También ha comenzado a cargar plátanos y tomates con destino a Inglaterra, el barco sueco "Gida". También atracó al dique del Generalísimo el vapor griego "Helene Kulundis", que procede de Bahía Blanca y Buenos Aires, con carga general para Génova. Con mercancía brasileña y en tránsito para el mencionado puerto italiano, llegó igualmente el vapor norteamericano "Aldie Bagley", procedente de Santos. De Buenos Aires entró el vapor danés "Salzona", que después de aprovisionarse de aceite combustible siguió viaje con destino a Gothenburgo, para donde lleva carga.—(CIFRA).

Cine-Juventud

En conmemoración del día de la Victoria, el próximo domingo, día 30, se celebrará sesión extraordinaria de Cine-Juventud, con la proyección de la magnífica superproducción "Sin novedad en el Alcázar" (copia nueva). Las sesiones se celebrarán a las 4'15, 6'15 y 8'15, en el local de Cine-Juventud, en la calle de Comandante Fontanes, donde pueden recogerse las invitaciones.

EL IDEAL GALLEGO se vende en ARTEIJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calvete.

Se celebró con tradicional devoción la festividad de la Dolorosa

A causa del mal tiempo fué suspendida la solemne procesión

Con la tradicional devoción, tan entrañablemente sentida en La Coruña, y con extraordinario esplendor, se celebró ayer la festividad de la Santísima Virgen de los Dolores. De siete a diez hubo misas de comunión, distribuyéndose miles de Sagradas Formas. A las once y media fué la misa cantada, en la que ofició de pontifical el señor Obispo Auxiliar de Santiago, doctor Souto Vizoso, actuando de maestro de ceremonias el canónigo doctor de Santiago y provisor del Arzobispado, M. I. señor don Antonio R. Villasanté; de presbítero asistente, el M. I. señor abad de la R. e I. Colegiata, don Santiago Fernández; de diaconos de honor, magistral y canónigo de la R. e I. Colegiata, M. I. señores don Baltasar Pardo y don Egidio Pérez Nieto; de diacono de altar, M. I. señor canónigo don Francisco Arnejo; de subdiacono, el canónigo M. I. señor don Jesús Castro Maseda, y de ministros de báculo y mitra, don Jesús Fernández Piñedo y don Francisco García. En el Ofertorio predicó eloquentemente el R. P. Arturo Gallo, de los Sagrados Corazones, orador de la novena. La brillantísima imagen de la Dolorosa, que lució sus mejores galas y la hermosa corona que le ofreció este pueblo agradecido a sus favores, se destacaba en artístico altar cubierto de flores y entre multitud de luces. La orquesta y coro que dirige el ilustre maestro Garzañabal, interpretó admirablemente la misa de Pontífice de Perrosi, a tres voces. Durante todo el día fué incesante el desfile de fieles por la iglesia de San Nicolás. A causa del mal tiempo tuvo que suspenderse la procesión, tan solemne y concurrida siempre, y hubo que reducir al ámbito del templo los cultos de la tarde, que terminaron con la Salve popular y el himno oficial de la coronación, desbordándose la multitud por el atrio de la iglesia.

otras personalidades, el Dr. Souto y Vizoso visitó las obras que se están realizando en la R. e I. Colegiata, examinándolas detenidamente. Allí fué cumplimentado y acompañado por el M. I. Sr. Abad, saliendo muy complacido de la visita. También visitó la iglesia de Santiago, para ver el resultado de las verificaciones en dicho templo parroquial, habiéndole causado inmejorable impresión. En las últimas horas de la tarde regresó a Compostela el señor Obispo Auxiliar, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Hermandad de San Juan Evangelista

Vigilia penitencial

Invitación a todos los jóvenes de La Coruña

La Hermandad de San Juan Evangelista, comienza este año los cultos de Semana Santa con una penitencial Vigilia del Dolor, que se celebrará esta noche a las once y media en la iglesia de San Nicolás. La presencia de la juventud coruñesa en la Pasión del Señor ha de verse ensajada de una manera especial en la intensificación de su perfeccionamiento y merecimiento, y por é la Hermandad quiere que todos los jóvenes hagan esta noche de oración y penitencia junto al Maestro en el día de sábado de Pasión al domingo de Ramos. Al recordarlo a todos los Hermanos Activos y Veteranos de la Hermandad, invitamos especialmente a los miembros de las Asociaciones Juveniles de los Luises, Tomasinos, Antiguos Alumnos Salesianos, Frente de Juventudes y todos los jóvenes coruñeses. ¡Esta noche en oración y vigilia con Jesús Sacramentado!

A LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Se recuerda a los distintos Centros de A. C. que esta noche, a las once y

El Obispo Auxiliar Dr. Souto Vizoso, visita las obras de la Colegiata

Después de haber almorzado, invitado por el Ayuntamiento, con el alcalde, don Eduardo Ozores Arraz; con el jefe de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, don Nicolás Arias Andreu, y

PERDIDA

perro color castaño raza "Politer". Se gratificará su entrega en restaurante "Lhardy", Gabra, 45. LA CORUNA

Motocicletas B. S. A.

MODELOS POST-GUERRA
Se admiten pedidos, previa justificación de su necesidad.
DISTRIBUIDOR PARA GALICIA:
RICARDO JORGE PARDO
Torres Herrera, 7 y 9. LA CORUNA

LA BELLEZA DEL ROSTRO

POR LA SALUD DE LA PIEL CON AGUA CUTANEA

Kusa

ES EL PRODUCTO MAS MODERNO Y CIENTIFICO PARA EL MAQUILLAJE. NO ALTERA LA SECRECION CUTANEA Y MANTIENE EL CUTIS TERSO Y JUGOSO.
Se prepara en ocho tonos.

PERFUMERIA LIXURYA SANTANDER

Pídalo en las buenas perfumerías

TRISTES CONSECUENCIAS El sectarismo francés renueva sus campañas anticlericales

La nota facilitada por la Policía coruñesa, que en otro lugar publicamos, exige un comentario por nuestra parte. Un comentario que será breve, pero que queremos posea una gran fuerza de convicción y constituya un serio aviso para muchas gentes que contemplan, con harta indiferencia, el proceso desmoralizador que deja sus huellas nefastas en la pervasión de los costumbres.

No se siembra en vano la mala simiente. De lo que se deposita en los surcos se obtiene la cosecha. Si se siembran ideas buenas, buena será la cosecha; si la semilla es mala, malos serán los frutos. No es de ahora el mal. La siembra mala se ha realizado hace años, en un ambiente de materialismo y de ateísmo que, naciendo en las esferas oficiales, por la fuerza del ejemplo y, sobre todo, por la influencia decisiva de la Prensa, del cine y de los demás medios de difusión, en su mayoría en manos irrespetuosas, llegó a caer sobre las conciencias de millares de personas ayunas de toda formación religiosa y moral. Aquellos tiempos trajeron estas consecuencias. No ha bastado un bautismo de sangre para acabar con ellas.

Otras circunstancias, derivadas de la tremenda convulsión internacional que ha conturbado al mundo, han actuado como agentes corrosivos sobre las voluntades más débiles y las almas menos fortalecidas, almas carentes de educación y de temor de Dios. Los resultados los hemos tenido a la vista: en la agitación de una vida que había perdido sus ricas caídas hogareñas, en la facilidad con que eran aceptados modos extraños a nuestra manera de ser, en la codicia para los negocios, en el afán de goces apresurados que en definitiva constituyen una plaga nociva para la estabilidad y la paz social. Acostumbrados a los sucedáneos hemos querido engañarnos aplicando la misma táctica al mundo de los principios y de las ideas. Y así como los sucedáneos no sirven para maldita la cosa que para hacernos víctimas del fraude, en el mundo moral ha sucedido esto con mayor razón. Las leyes de Dios y su moral no pueden ser sustituidas con nada. Si rompemos la primera tabla del Decálogo en la que están escritos los deberes que el hombre tiene para con Dios, podemos romper, por inservible, la segunda en la que están grabados los deberes de los hombres para con los hombres. ¿Qué fuerza, qué razón, puede inclinar a los hombres al respeto a sus semejantes, a la fidelidad a la norma moral y a las propias leyes, si a Dios, Supremo Hacedor de todo lo creado y de la Ley suprema, no le reconocemos su poderío y autoridad y negamos su presencia en el desenvolvimiento de las relaciones humanas?

Resultados: esos que denuncia la Policía, y que nos llenan de tristeza y de preocupación. Esos que vemos frecuentemente en el seno de hogares destruidos, o de ciudades entregadas a la frivolidad. Lo que decimos es una gran verdad. ¿Borráramos a Dios de nuestra vida? Pues la vida será una carrera desenfrenada, de inmundicia, de egoísmo y de crímenes sin que haya fuerzas materiales capaces de contenerla. He aquí por qué cuando se habla de espiritualidad debemos entender que se trata de algo más que de palabras, de algo más que un sucedáneo. La espiritualidad es religiosidad ante todo. Que si guardamos los mandamientos de la primera Tabla los demás vendrán, por añadidura.

Se han practicado registros y detenciones en algunos conventos

Aprobación de obras en el Instituto de El Ferrol

Se fijan los precios de la leche condensada

MADRID, 28.—El Boletín O. del E. publicará, mañana, entre otras: Justicia.—Orden por la que se concede libertad condicional a ocho penados. Hacienda.—Orden sobre entrega al Instituto Español de Moneda Extranjera de deuda exterior amortizable 1,3 y 3/4 por ciento anual por un valor de cuatrocientos millones de pesos moneda nacional argentina; otra por la que se aprueban las obras de campo escolar y jardinería del Instituto Nacional de Enseñanza Media de El Ferrol del Gaudillo. Administración Central. Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Sección precios y mercados.—Circular 615 por la que se establecen los precios de leche condensada, leche en polvo, mantequilla y nata.—(CIFRA).

Tanto ahora, contra la persecución roja, como antes contra la Gestapo, el ciero realiza una obra de caridad al amparar a los perseguidos

PARIS

28.-CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Hasta ahora no he querido tocar el delicado asunto que los periódicos de extrema izquierda han dado en llamar el complot de las gotanas, porque cierta confusión sembrada intencionadamente por dicha Prensa sectaria había levantado un revuelo exagerado alrededor de unos hechos que en el fondo carecen de importancia, y que en los inquietos días que vive toda Europa, se dan con frecuencia, que calloaré de vulgar. De Norte a Sur y de Oeste a Este el viejo Continente es una seria lucha entre ex vencidos y ex vencedores o pseudo-vencedores; perseguidos y perseguidores, depurados y depurados, jueces y acusados, policías y hombres acorralados. Motivos ideológicos, motivos políticos, causas económicas, delitos, colaboración, ayuda militar al vencido, envidias, y, en fin, falta de caridad. En esta maremagnun de pasiones desatadas abundan los delatores y son pocos los que, por cristiano amor al prójimo perseguido, por humanidad hacia el hombre acorralado por simple hidalgía de espíritu, son capaces de cumplir con el ajejo precepto de la hospitalidad con el elemental derecho de asilo, sin caer por eso en la complicidad ni en el descubrimiento, ya que la protección instantánea de un momento o de un día, que se brinda a un semejante que la implora, se concede ignorando su condición y tan sólo por su calidad de perseguido, de hombre acorralado. Falta valor humano, falta valentía, se tiene miedo de las complicaciones. Si a esto se añade la deformación que sufren ciertas justicias —que, en verdad, por tanto, dejan de ser tales— y los vicios que minan algunos sistemas policiales, se comprende muy bien que en estas circunstancias, ese mínimo y humano derecho de asilo es en la totalidad de los casos justificado y justificable. Pero el hogar privado, el domicilio inviolable ha dejado de ser sagrado; por esto tenían que ser los que ejercen el apostolado de la caridad cristiana, los que informan su vida en el precepto evangélico y tienen por misión predicarla con el ejemplo, quienes dietan la cara a la situación, y, afrontando todos los riesgos, hicieran revivir el derecho de asilo, religioso, que en todos los tiempos, edades y civilizaciones, fue siempre sagrado. Esto es todo. Casos aislados, sin trascendencia.

CAMPAÑA ANTICLERICAL

Pero la prensa izquierdista ha montado sobre ellos toda una campaña anticlerical, pasada de moda, que ha reavivado los osadismos términos y fantásticas calumnias de los tragacuras de hace un siglo. El P. Riquet, predicador de Notre Dame de París, ha dirigido una muy noble carta al Presidente de la República sobre las detenciones y registros efectuados en algunos conventos. Estos hechos, a consecuencia de la falta de periódicos, fueron presentados al mismo tiempo que los escándalos de la Prefectura de Policía, que el de los documentos falsos que se elaboraban en la cárcel más importante de Francia, que los descubrimientos de armas, etc., y la prensa izquierdista y anticlerical aprovechó la confusión provocada en ciertos medios por la presentación simultánea de estos escándalos, para montar la citada campaña denunciando con violencia digna de mejores causas, un supuesto complot de gotanas.

No hay tal, no ha habido, como puede pensarse nada de esto. Unos hechos aislados han servido para pedir una responsabilidad colectiva. El procedimiento, como ha dicho el notabé editorialista, periodista resistente, René Rucire, no puede ser más totalitario; en forma larvada se parece bastante a la campaña antisemita de los nazis, claro que es de signo contrario. Se ha querido olvidar la actitud patriótica del ciero durante la ocupación.

EL DERECHO DE ASILO

Es difícil medir hasta que límite

llega el derecho de asilo sagrado. Tan sólo una justicia exenta de pasión partidista podría resolver esta cuestión, pues no se puede decir que se ayude al enemigo de la Patria al colaborar con él amparar humana y cristianamente, ahora al hombre acorralado.

Ha habido entre los que llevan sotana demasiados mártires y demagogos desaliados—yo me acuerdo del P. Corentin asesinado por la Gestapo cerca de mi casa, escribe Texcier—para que se pueda aprobar una campaña semejante, escribe Fernous Mauriac que habla luego a este respecto del parto de los montes y del cuento marseillés. La bola de nieve en efecto llegó a ser tremenda: hasta la Santidad el Papa y el Cardenal Tisserand estaban complicados en el asunto. Pero el lector medio de los propios diarios que han provocado el escándalo, se han alzado de hombros, y este simple gesto ha bastado para derribar todo el artefacto montado por los sectarios anticlericales; pero ustedes no tienen derecho mas que a callarse, ustedes, cuya justicia es una falsa justicia. Si vuestra justicia, escribe Mauriac—fuera una verdadera justicia, si ustedes no perseguieran mas que a espías y traidores, si vuestras prisiones no estuvieran llenas más que de torturadores y asesinos no habría religiosos para caer en la trampa de la falsa misericordia.

Se e retira el carnet de Prensa a un corresponsal francés

Había transmitido una información calumniosa

La Dirección General de Prensa ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

“Por la elaboración de una noticia, en absoluto falsa y gravemente calumniosa ha sido retirado el carnet de periodista al corresponsal francés en Madrid, M. Raymond Hubert.”

Para obtener una ampliación de la anterior nota, repartida en las primeras horas de la noche de ayer, un redactor de la Agencia Cifra audió a la Dirección General de Prensa y obtuvo de un alto funcionario de la misma las siguientes declaraciones:

“Hace días venía circulando por Madrid una noticia disparatada sobre determinados hechos que se decían ocurridos en cierta respetabilísima institución y que, según el calumnioso relato, habían concluido trágicamente.

El rumor tenía todas las características de una meditada maniobra envenenada a producir la indignación de las gentes ingenuas y poco oídas. Ni en sus puntos esenciales, ni en ninguno de los detalles con que aparecía adornado, había la más mínima parte de verdad. Ni entonces ni después existía ni ha existido el menor pretexto sobre el que apoyar la injuriosa espada. Y todo ello era de fácil comprobación para cualquiera que realmente quisiera proceder de buena fe.

El señor Hubert, como todos los corresponsales de Prensa extranjera acreditados en España, disponía de la libertad más completa para informarse. No obstante, redactó un despacho en el que, después de recoger minuciosamente todas las indignidades lanzadas al arroyo por una mano criminal, se afirma que “el incidente ha costado tres muertos”. Como esta conducta, incompatible con los principios más elementales de la moral periodística, resulta, además, injuriosa para un país que tiene con los corresponsales extranjeros las máximas consideraciones de todo orden, la Dirección General de Prensa ha decidido retirar al señor Hubert su carnet profesional, lo que lo inhabilita para el ejercicio de las actividades informativas en España.”

Los comunistas italianos glorifican al asesino de Mussolini

Moscú tenía prisa por deshacerse del hombre que había retrasado más de 30 años sus planes acerca de Italia

Cuando Mussolini abandonó el partido socialista italiano y adoptó su posición nacionalista para incorporarse a la guerra del año 1941, Lenin hizo vez a los socialistas italianos el tremendo error que habían cometido al perder a Mussolini, el hombre de Italia, según él. Desde entonces puede decirse que Mussolini llevaba sobre sí el peso de la condena a muerte dictada por Moscú. Y Moscú se apresuró a salir esta cuenta tan pronto como le fue posible. El asesino, apodado “coronel Valerio”, se limitó a cumplir, poniendo en el hecho toda la monstruosidad de que es capaz su miserable concepción, las órdenes emanadas de los centros de donde se fabrican las consignas de honor y de sangre de la revolución roja.

Los comunistas italianos han glorificado al asesino del Duce, si bien por temor a la reacción pública, cada día más ostensible, se han visto obligados a suspender el acto apoteósico organizado en su honor, acto en el que el asesino pensaba relatar, con todo lujo de detalles, su heroica hazaña. Pero si bien dicha apoteosis no ha tenido lugar, en cambio al “coronel Valerio”, antiguo metalúrgico que abandonó su trabajo para enrolarse en los guerrilleros de Italia, ha publicado un relato de su crimen, por el que son conocidos detalles de esta página deshonrosa que Italia y el mundo entero condenan con horror.

En la noche del 27 de abril de 1945 se recibió en Madrid la noticia de que Mussolini viajaba en una caravana en unión de otros jefes fascistas. Horas más tarde el “coronel Valerio”, Juan Bautista Magnoli di Césare por su nombre, recibió una comunicación transmitiéndole esta noticia y la orden de asesinar al Duce. Valerio organizó una expedición, y partió hacia Donga donde se hallaba el Duce con la Petacel y otros fascistas destacados. Para realizar su viaje se previó de su salvamento de los aliados en el que se decía que el “coronel Valerio” era un oficial italiano que pertenecía al Cuartel General de los Voluntarios de la Libertad y que había sido enviado por el Comité Nacional de Libera-

ción en acto de servicio al Norte de Italia”. Naturalmente que los aliados no tenían noticias de la verdadera fidelidad del viaje de Valerio. Después de vencer alguna resistencia por parte del Comité de Liberación de la ciudad de Como y de la Brigada Garibaldi, que había sido la que capturó a Mussolini, Valerio llegó a Donga. En el Ayuntamiento se encontraban algunos de los detenidos, pero el Duce se hallaba en una granja en Giulino di Mezzero, a pocos kilómetros de Donga. Y allí marchó rápidamente el “coronel” acompañado por “Guido” y un tal “Bili”, vicesecretario político de las Brigadas Garibaldi, cuyo verdadero nombre era Lázaro Guglielmo. En una autopista se encontraron en la citada granja. Valerio hizo ver a Mussolini que acudía a libertarlo, Mussolini y la Petacel subieron al automóvil con los que momentos después habrían de asesinarles. Dejemos al “héroe” de los comunistas italianos relatar con su prima los detalles de su “hazaña”.

EL ORIMEN

“A la orilla de la carretera, una alta tapia cobijaba un pequeño jardín al que daba acceso una puerta de hierro. A pocos pasos de la entrada un álamo erguía su fina silueta.

“Mussolini me lanzó una mirada de interrogación, pero le hice señal de que no se moviera, y llevándome un dedo a la boca aclaré: —Oí un ruido. Voy a ver que sucede...”

Bajó del coche y di una vuelta como si atendiese alguna cosa. Volví y le dije rápidamente y en voz baja a Mussolini:

—Salgan los dos. De prisa. Y arrimense a esta pared.

Mussolini, aunque obedeció rápidamente, parecía recelar algo. Supe después que “Guido” había susurrado algunas palabras amenazadoras.

Mussolini parecía viejo, temeroso y cansado. Cuando llegó al lugar predeterminado le apunté con la ametralladora. Apenas si dije:

—Cumple la voluntad del pueblo italiano.

Abrió el fuego. La Petacel salió de detrás de mí gritando:

—No puedes hacer eso.

Fué ella la primera en recibir las balas. Cayeron ambos, cada uno para un lado. Al quinto tiro se me encañilló el arma. Ellos continuaban vivos. “Guido” corrió a darme su ametralladora y disparé cinco tiros más.

De las cuatro personas que estábamos—Mussolini, Petacel, “Guido” y yo—no quedábamos más que los dos últimos. Los otros eran tan sólo dos cadáveres tumbados sobre la hierba húmeda. “Bili” había quedado de guardia a unos cien metros de distancia y el conductor quedó al volante en la curva de la carretera. Me agaché para recoger los casqui-

llos vacíos y seguimos hacia Donga para dar fin a la misión que nos había sido encomendada.”

Y así, sin haber sido sometido a juicio, ni habérsele permitido la menor justificación, cayó el hombre que, pese a sus errores, había elevado a Italia a un rango que jamás había tenido y que devolvió a los italianos el orgullo de su nombre. Ciertamente que no fue Italia la que cometió este crimen, sino el comunismo, tan enemigo de Mussolini como de la propia Italia. Con la caída del Duce, los comunistas no pretendían la desaparición de un hombre o de una organización; vengaban una deserción y daban el primer paso para la realización de unos planes más ambiciosos y vastos. Ese crimen, vergüenza para la civilización, como otros perpetrados en otros sectores, constituye un símbolo y una lección para cuantos no quieran cerrar los ojos a la realidad. Nada menos que se ha glorificado en plena Roma al asesino que lo perpetró. Y al hacerlo ha tenido el cinismo de afirmar que “ese es el camino que ha de seguir la justicia para que Italia recobre su prestigio de nación civilizada”. Por lo visto para los comunistas, civilización es sinónimo de crimen y de canibalismo.

Por cierto que en relación con este crimen se ha hablado de la desaparición de un tesoro que Mussolini llevaba consigo, tesoro que ha desaparecido. Un periodista italiano que se había permitido denunciar este hecho fué asesinado por otro comunista, por otro “héroe” de la civilización.

Cinco bandidos muertos por la Guardia civil, en Fuenteovejuna

CORDOBA, 28.—En el Gobierno Civil se ha facilitado la siguiente nota: “El día 26 del actual, en término de Fuenteovejuna y tras nutrido tiroteo, fueron muertos por la Guardia Civil, los bandidos siguientes: Nemesio Aba Rodríguez, Juan Antonio Escríbel, Daniel Gallardo Algaña y Santiago Benavente Pérez. Al día siguiente lo fué también Francisco Manzano Aragónés, e hiriese a otro, sin que la fuerza pública tuviera más baja que un herido.

Han sido identificados los dos muertos por la referida fuerza el día 15 del actual, que resultaron ser Antonio Alamillo García y Florencio Fernández Rojas.—(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán en el kiosco de Ramón y en el kiosco Central.

EDICTO

El Juzgado de Primera Instancia de Puentevedema instruye expediente promovido por doña Carmen Silva Freire, sobre declaración de fallecimiento de sus hermanos JOSE Y ANTONIO SILVAR FREIRE, que se ausentaron para América pasa de treinta años, sin que desde esa fecha se tengan noticias de los mismos.

Puentevedema a veintiséis de marzo de mil novecientos cuarenta y siete.—El Juez de Primera Instancia, Guillermo Sánchez.—El Secretario, Juan Roscos Lamas.

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder retribuido. Usted lo dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pido folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

DEPORTES

BOXEO

Alejos, Dito y Taibo, a Barcelona

Hemos recibido en nuestra redacción la grata visita de los pugilistas coruñeses Dito y Taibo que venían a despedirse de nosotros y por nuestro conducto de la afición coruñesa.

A Taibo acaba de serle concedida por la Federación Gallega la licencia como boxeador profesional, teniendo en cuenta sus posibilidades, a pesar de su breve actuación como aficionado, y la gran oportunidad que en estos momentos se le brinda. Tanto él, actualmente en la categoría de los gallos, como Dito que está como siempre en el peso ligero, van a Barcelona con un ventajoso contrato para hacer seis peleas, con rivales no especificados todavía y algunos de ellas en Palma de Mallorca. Los dos debutarán el día nueve del próximo mes de abril en el Price de Barcelona y les deseamos que obsequen un triunfo que inicie toda una serie de ellos para lo que no les faltan condiciones si saben cuidarse y eligen prudentemente a sus adversarios a medida que la experiencia va curtiendo y mejorando su positiva calidad.

Alejos marchará con ellos el próximo domingo en el correo. También lleva contrato para hacer varias peleas. La primera de ellas posiblemente contra Latorre o Morales, en el Salón Iria, el día cinco de abril. Después de sus últimos triunfos, el gran pugil de Mugaros necesita hacer una campaña a tono con su extraordinaria clase para rehacer su cartel y volver a colocarse entre los primeros pesos plumas nacionales.

Los árbitros

Escartín actuará en la Condomina

MADRID, 28. — Árbitros designados por la Federación Española de Fútbol, para dirigir los encuentros correspondientes a la primera, segunda y tercera división de Liga, que se jugarán mañana: PRIMERA DIVISION Murcia - Deportivo Escartín; Celta-Sabadell, A. Pérez; Sevilla-Gijón, Aurre; Barcelona-Real Madrid, Fombona; Valencia-Castellón, Solá; A. Madrid-Español, Asensi; Oviedo-A. Bilbao, Tamarit.

SEGUNDA DIVISION Ferrol-Gónzales, Caballero; Baracaldo-Málaga, Molinos; Tarragona-Hércules, Rivero (José); Granada-Levante, Páido González; Zaragoza-Mallorca, Obil; Alcoyano-Betis, Mazagatos; Real Sociedad-Santander, Melcón. TERCERA DIVISION Fase intermedia (Grupo primero): Lucense-Pontevedra, Trabado; Tomelloso-Valladolid, García Martínez; C. Leonesa-Albacete, Santos Tomás; Palencia-Salamanca, Blanco Pérez.

Torneo complementario (Grupo primero): Santiago-Juvencia, Anta; Lemos-Orensana, Couso; Langreano-Caudal, Blanco; Avilés-Betanzos, Garrido. (Grupo segundo): Turista-Maestranza, Rial; Ponferradina-Juventud, Barallobre; Gijón-C. Popular, Menéndez.

Mañana en el Inferniño, Ferro!-Córdoba

Los jugadores departamentales se hallan muy animados, ante el encuentro que mañana, domingo, librarán frente al Córdoba, en el campo del Inferniño. Será, sin duda, un partido difícil para los muchachos de Hilario, este de mañana, en el que, aunque los cordobeses no venturan nada decisivo para ellos, pondrán todo su afán por conseguir la victoria, con lo que hundirán definitivamente al C. Ferrol, "alfombrando" el camino a otros, como el Zaragoza o el Betis, al fin más vecinos que nosotros; o por lo menos, lograr a desquite del punto que el cuadro verde le arrancó en El Avoángel.

Son factores muy primordiales, que el equipo local ha de tener en cuenta y no deben confiarse mucho en la poca importancia que los andaluces dan al resultado de la contienda, ni mucho menos. Es necesario ganar y para ello hay que desearlo con todo entusiasmo, batallando desde el primer instante de la lucha hasta el final, sin reservarse en ningún momento, para así conseguir la victoria, tan deseada por todos.

La formación más probable del Ferrol, es la siguiente: Sanlín; Sobriano, Portugués o Eiza gurra; Santamaría, Fontena, Sánchez; Ortiz, Porta, Caero, Fabelro, Tino. Los jugadores del Córdoba se encuentran ya en Ferrol, a donde llegaron hoy procedentes de Santander. Vienen con los jugadores el presidente del Club y el redactor deportivo del diario "Córdoba".—KINSO.

FUTBOL MODESTO

PRONÓSTICOS DE LOS INTERESANTES PARTIDOS QUE MAÑANA SE CELEBRARÁN EN EL ESTADIO DE RIAZOR

A las diez de la mañana el Fortuna se enfrentará con el Club Relampago. Es la primera visita que este último hace al Estadio y sin duda estará un poco "desacostumbrado" lo que supone una ligera ventaja para el Fortuna; no obstante, si éste salta el campo con la confianza y superioridad que lo hizo el domingo último frente al Montañó, no le aseguramos nada bueno. En la línea delantera "fortunista" se observa muy poca penetración; su ineficacia en su último partido es una buena prueba de ello. Es axiomático que los goles son los que dan los puntos, y sin disparar...

A pesar de su pasada derrota frente a un inspirado Liceo, no es el Relampago enemigo fácil para nadie. El resultado de este partido puede inclinarse algo hacia el Fortuna, que "debe" ganar por dos goles de diferencia, por lo menos. Al Cultural Montañó le "tocó" para mañana luchar con el Victoria, a la terminación del anterior encuentro. No es, a nuestro juicio, enemigo de cuidado para los de Santa Lucía, el Montañó; y el Victoria podrá ganar con relativa facilidad. En Automovilismo, el Liceo se enfrentará con el Sin Querer. Partido muy duro y lleno de dificultades para los de Monelos, que tendrán que batallar de firme para derrotar a los de San Roque. Es posible que un reparto de



La prensa murciana conlaba tanto en un triunfo sobre el Oviedo, que ya se hablaba de él como el medio necesario para recobrar por completo la elevada moral que reputaban imprescindible para triunfar en los restantes partidos de la Condomina. En La Coruña también se esperaba el triunfo sobre el Sabadell para enderezar el torcido camino, y no se obtuvo...

Tal, que el domingo, sin recuperar ninguno de los contendientes la "moral", lo natural es que no haya ni vencedores ni vencidos. Pero por la tierra del pimentón, corren malos vientos estos días a causa del rápido agotamiento que los colores experimentaron a poco de comenzar el encuentro con el Oviedo. Parece ser que el abuso en la recepción de los rayos solares, fué causa determinante del nuevo traspás, mientras en otras partes es el agua la que debilita. De donde resulta que todas las calamidades las acaparan los pobres futbolistas.

El árbitro señor Alvarez Santullano le armó tan "gorda" el día del Real Sociedad-Granada, que después de los informes de la Federación Guipuzcoana, del gobernador civil y del propio club donostiarra—en los que de manera uniforme se ensalzaban las grandes virtudes de quien, en Atocha, entonó insuperablemente unas magníficas "granainas"—ha sido sancionado por la F. E. F. con un mes de suspensión. Pero eso no tiene importancia. Alvarez Santullano, que fué el primer "concertista" que pudimos en el Estadio, ataca siempre las más difíciles partituras con el mayor arrojo y sin temor alguno a los "gallos". Claro que él es el pallo de pelea de mejor casta que conocemos. ¡Por eso se le teme tanto!

Cuantos crean que el Deportivo es capaz de darle la batalla al Celta en Balaidos, no olvidan que también el Español puede hacer lo propio en el Estadio Metropolitano con el Atlético. Y, claro, los insomnantes están a la orden del día.

Después de la "aguilla" de hockey que hemos presenciado días pasados en el Estadio, se ha quedado completamente mudo nuestro fraterno "Penalty Bully". Y se explica. Porque cualquiera se atreve a seguir asegurando que el hockey es un deporte de... multitudes.

De Barcelona comunican que el defensa españolista Teruel, está en observación después de la lesión que ha padecido el pasado domingo y que habrá nuevas modificaciones en el equipo catalán en vista del nulo rendimiento frente al Valencia. ¡Hay que echarse a temblar!

Porque cada vez que el Español anuncia modificaciones, "víctima" que se encuentra a así.

El Atlético de Bilbao ha sido invitado para hacer un viaje a Sudamérica y jugar seis partidos en Buenos Aires, Rosario, Montevideo y Acaso en Brasil. Todo ello con gastos de viaje en avión y hoteles de primera gratis. Y además, un beneficio líquido de cien mil pesos, amén de los que pudiera obtener en dos partidos más, cuya recaudación, descontados los gastos normales, pasaría a su favor.

Y el Atlético duda si aceptar o no. ¡Estos "cachorros" siguen siendo unos auténticos románticos!

Al salir los deportivistas con rumbo a Murcia, prometieron que o se tralan los dos puntos o no regresarían a nuestra capital.

Hay que reconocer que cualquiera de las dos soluciones le haría de júbilo al "hincha" herculino más exigente. P.A.C.O.

Obreras y empleadas

Tendrás ejercicios espirituales en la Iglesia de Padres Jesuitas. Comenzan el domingo, día 30 de marzo y terminan el 3 de abril, día de Jueves Santo. Serán dirigidas por el P. PARADA, S. I. Habrá un auto cada día, a las 8 de la tarde.

puntos sea el balance final de este interesante encuentro. LOUREDA. CULTURAL MONTIÑO S. D. Se ruega a los jugadores de esta Sociedad que el próximo domingo día 30, con motivo del partido Victoria-Montañó, se presenten en el local social a las diez de la mañana, o en el Estadio a las diez y media, para formar el equipo. Las entradas para este partido, se desechan hasta el domingo, en el local social.

Los Ejercicios Espirituales de las Maestras



Maestras del Centro Especializado de Acción Católica que ayer terminaron los Ejercicios Espirituales organizados por dicho Centro

Ayer, viernes de Dolores, finalizaron los Ejercicios Espirituales que organizados por el Centro Especializado de Maestras de Acción Católica, han tenido lugar en la casa de Religiosas del Servicio Doméstico (Hijas de María Inmaculada). Han sido dirigidos por el R. P. Rubinos, S. J. y a ellos asistieron 48 maestras, que siguieron con fervor edificante las hermosas meditaciones del R. P. Director. Después de la misa dialogada en la que las asistentes recibieron la Sagrada Comunión, se reunieron en un acto de cordial fraternidad, siendo delectadamente obsequiadas por el Consejo Territorial de Mujeres de Acción Católica.

SUCESOS

Hace unos días fué encontrado en una huerta de la calle de Hércules, un macabro paquete envuelto en un periódico y otros papeles, de cuyo hecho se dió cuenta a la Comisaría de Policía. Encargada la brigada de investigación criminal del esclarecimiento del repugnante hecho delictivo comprendido entre los delitos cometidos contra las personas en el Código Penal, se practicaron diversas gestiones en aquella barriada para tratar de comprobar si procedencia de dichos papeles y periódicos, dando por resultado encontrar en una de las casas un paquete de periódicos del que faltaban precisamente los que se buscaban y papeles utilizados para envolver en un conocido establecimiento de esta localidad del que eran clientes. Como al interrogar a una mujer, habitante en aquella casa, incurrirse en varias contradicciones, infundió sospechas y fué conducida a la Comisaría. Resultó ser Cecilia Couso Lea, de 19 años, la que interrogada debidamente, confesó ser la "dueña" del paquete encontrado en la huerta, consecuencia de una caída casual en las escaleras de su casa y que ella misma lo había arrojado por una ventana. Aunque insistió durante varias horas en estas manifestaciones, acabó por confesar la colaboración en el delictivo hecho de una individuo, a la que dijo desconocía totalmente, pero tras laboriosas gestiones consiguió dicha brigada detener a Maximina Ramos Calvele, de 32 años, natural del Ferrol, domiciliada en Vereda del Polvorín, núm. 7, bajo, la que de momento negó su participación, acabando por fin por confesar que había sido ella quien provocó el abominable hecho delictivo. Convicta y confesa fué puesta a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia, que acordó su inmediato ingreso en la Cárcel.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 745'3. Temperatura máxima, 12'5 a las 15'30. Id. mínima, 8'0 a las 9. Id. media, 10'3. Humedad media en por ciento, 87. Dirección más frecuente del viento, SO. Velocidad media en kms. por hora, 7'2. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 45'3. Estado de la mar, marejadilla.

MADRID, 28.—Información general.—En las últimas veinticuatro horas, ha llovido torrencialmente en Galicia, particularmente en las cuencas del Ulla y Miño, habiendo pasado en Vigo de cien litros por metro cuadrado. También ha llovido intensamente en Extremadura y en cantidad moderada o escasa en el Duero y costa occidental de Marruecos. La temperatura ha experimentado un alza considerable de carácter muy pasajero en las costas de Santander y Vascongadas. No se han presentado fenómenos notables en el resto de España.

Tiempo probable. — Extensión de la zona de precipitaciones discontinuas al centro y cuencas del Guadiana y Guadalquivir. Chubascos de inestabilidad en las costas del Mediterráneo Sur. Posteriormente, descenso de la temperatura en la mitad occidental de la península acompañado de aguaceros en Cantabria y más débiles, con abundante nubosidad en casi toda la península. Vientos duros girando al cuarto cuadrante con fuerza moderada en el Atlántico, Cantábrico y Estrecho. Mar agitada en el Mediterráneo. Temperaturas extremas: máxima de 25 grados en Murcia y mínima de 3 grados en Avila. En Madrid: máxima de ayer, a las 15'45 horas, 16'4 grados, y mínima de hoy, a las 4'30 horas, 9'2 grados.

EN LEON LUEVE INTENSAMENTE LEON, 28.—Continúa el tiempo de lluvias intensísimas. Durante la pasada noche y esta mañana el agua ha caído de manera torrencial. Las labores agrícolas se llevan con mucho retraso. Las riadas han causado algunos daños. Varios pueblos de la ribera del Tago han quedado aislados por haberse llevado las aguas los puentes.—(CIFRA).

TEMPORAL EN GRANADA GRANADA, 28.—Después de algunos días primaverales, ha vuelto a descender la temperatura. Hace frío y durante todo el día ha llovido. En las primeras horas de la mañana un fortísimo aire huracanado destrozó persianas y ventanas. Por la tarde granizó.—(CIFRA).

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES Gremio Fiscal de Comestibles, Epígrafes 20 y 21 Estando al descubierto en el pago del segundo trimestre, es imprescindible que todos los detallistas de víveres procedan al ingreso inmediato del importe del mismo en la Entidad bancaria de costumbre, sin perjuicio de que sea hecha a cada afiliado la correspondiente rectificación, una vez señaladas las cuotas definitivas que la Junta Clasificadora está fijando para cada industrial. EL PRESIDENTE DEL GREMIO

Desagradablemente, se han repetido en esta capital delitos de la misma especie, y aun cuando por su índole especial son silenciados, la mayor parte son severamente sancionados por las autoridades correspondientes. Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial, Angel Iglesias Sánchez, de 26 años, casado, natural y vecino de esta capital, por haber sido denunciado como supuesto autor de la sustracción de calzado por valor de setenta mil pesetas, en el establecimiento de zapatería donde prestaba sus servicios como encargado. En el domicilio del denunciado han sido hallados parte de los zapatos sustraídos. Ingresó en la Cárcel. Asimismo fué detenido Vicente Varela Gal, natural y vecino de esta localidad, como autor del robo cometido en la noche del 22 de los corrientes en el establecimiento propiedad de don Manuel Hermida Pousa, habiendo vendido parte de la sustraído y lo cual fué recuperado, pasando a disposición de la Jefatura de Instrucción de guardia, así como los efectos sustraídos. Ingresó en la Prisión provincial.

HURTO DE UNA ALEMANA Al chofer, vecino de Cambre, Manuel Morlán Pardo, le sustrajeron de un camión, en la Avenida de la Marina, la esta capital, la americana que tenía en la cabina del coche. Ignora quién haya podido ser el autor.

LESIONADA POR QUEMADURAS En su domicilio, sito en Vioño, se produjo con agua hirviendo quemaduras de segundo grado en el pie izquierdo, María Ferreiro, de 16 años. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

TRABAJO En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados, Ricardo Casado, de Monelos, 6, que sufre luxación de la muñeca derecha, y Cándido Marry, de Castros, letra S., contusión en la mano derecha.

El mariscal ruso Fedorenko, murió

LONDRES, 28.—La radio de Moscú anuncia que, "después de una larga enfermedad", ha fallecido en la capital soviética el mariscal Fedorenko, jefe supremo de las divisiones acorazadas de la Unión Soviética.—(EFE).

Los primeros títulos nacionales de 1947

El primer campeonato celebrado hasta la fecha, fué el de galgos de campo en Madrid el 9 de febrero en el que resultó ganador "Valiente IV". Hasta el día 3 de marzo no se volvió a disputar otro título nacional, y fué Barcelona la ciudad poli-deportiva, el escenario del campeonato de gran fondo. El vencedor fué E. Villaplana que hizo el recorrido en 4 horas, 35 minutos y 28 segundos. Toca celebrar el campeonato de ciclopedestrismo y es éste el escenario para la lucha del campeonato el día 9 del actual y es Solero Lizarazu su ganador, derrotando a su hermano Miguel que había sido campeón en 1945 y 1946.

Vinieron después los de esquí con un rotundo triunfo de los catalanes que consiguieron siete títulos. Detrás de los catalanes se clasificaban los representantes de las regiones de Centro, Norte y Galicia. Empezaron a disputar el primer título el día 12 de este mes y fué la carrera de relevos 4 x 8 ganada por el equipo catalán, compuesto de los siguientes esquiadores: Pedro Aller, Andrés Plaías, Juan Espinoli y Juan Deuloeu, que hicieron el recorrido en una hora, 57'28"; el día siguiente se disputó la prueba de habilidad masculino y femenino, que fueron ganados por Moravits y Osmen Roumeu, respectivamente. El 4, el de fondo, ganado por Planas, también catalán.

Los castellanos no se presentaron a la prueba de descenso como protesta a la decisión del Comité Técnico de los campeonatos de España de esquí; fué ganada la prueba por Vila, en la categoría masculina y C. Romeu, en la de "sexo débil", ambos esquiadores pertenecientes a la región catalana. Y el día de la olímpica, el 16, se disputó el título de saltos, que fué ganado por Alabau, que igual que los anteriores, fué para la región catalana. En esta prueba volvió a participar el equipo del Centro, pero la Nacional de Esquí, ha decidido castigar su conducta anti deportiva. O sea, que todos los títulos los llevó Cataluña, a los que hay que agregar el conseguido por regiones.

Después de estos campeonatos de esquí, se celebra el IV Campeonato de Hockey sobre patines, que fué ganado brillantemente por un equipo catalán, el Español de Barcelona, campeón regional, que tras una brillantísima campaña en los dos títulos regionales, consiguió el nacional y además de unas victorias internacionales sobre campeones de otras naciones europeas. Ahora muy pronto se verá un próximo campeón de baloncesto, de hockey sobre hierba y algunos otros.

SE VENDE fábrica de jabón con equipo. Dirigirse: Apartado 73, La Coruña.

EDICTO

DON JESUS SAIZ JIMENEZ, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DEL NUMERO DOS DE LA CORUÑA Y SU PARTIDO. HAGO PUBLICO: Que en este Juzgado se sigue expediente sobre declaración de ausencia de don José López Ramello, mayor de edad, natural y vecino de Cambre, hijo de Ceferino y de Josefa, que se ausentó de su domicilio para la República Argentina en el año de mil novecientos treinta y seis, y cuyo expediente solicita su madre doña Josefa Ramallo Babio. Y para su inserción en el IDEAL GALLEGO de esta ciudad, por dos veces, con intervalo de quince días, explico el presente edicto que firmo en La Coruña a cuatro de marzo de mil novecientos cuarenta y siete.—Jesus Saiz. El Secretario, Dr. José Otero.

Sin ayuda, Grecia no podrá sobrevivir

(CONTINUACION DE PRIMERA)

se bastara a sus necesidades y su-
piere hacerse respetar", pero que "la
destrucción de Grecia habia sido tan
intensa que el pueblo estaba privado
de medios para afrontar por sí sólo la
situación de tanta gravedad".

Turquía también ha solicitado en
diversas ocasiones ayuda de los Esta-
dos Unidos y le ha sido suministrada
bajo la Ley de Préstamos y Arrendo
por valor de 95 millones de dólares,
durante la guerra y poco después de
terminada ésta.

EL PLAN DE TRUMAN

En 12 de marzo, el Presidente de
los Estados Unidos propuso al Congre-
so, el programa de ayuda que conside-
rará satisfactorio para las necesidades
urgentes de Grecia y contribuirá a la
reconstrucción económica y política de
este país. Estimo que asimismo el pro-
grama permitirá ampliar a Turquía su
ayuda económica y técnica que satis-
faga las necesidades urgentes de esta
nación. El 18 de este mes se presentó
el proyecto de ley ante el Congreso de
los Estados Unidos, que, de ser pro-
bado, desarrollará las propuestas con-
cretas redactadas con sujeción a la
recomendación del Presidente. El Con-
greso estudia ahora dicho proyecto de
ley. El Gobierno de los Estados Unidos,
según el Presidente y el Congreso, ha
demostrado reiteradamente que creen
que debe informarse al mundo entero
de la actuación, motivos y propósitos
de los Estados Unidos.

Dicho programa ha sido hecho públi-
co. Las distintas Comisiones del Congre-
so celebran sesiones públicas, en las
que las propuestas presentadas son
sometidas a un cuidadoso examen. El
programa de ayuda deberá ser sometido
a examen escrupulosamente por el
Congreso y por el pueblo de los Esta-
dos Unidos en pleno, antes de que el
Congreso resuelva con carácter definiti-
vo. Al Congreso corresponderá a últi-
mo palabra sobre ello. De conformi-
dad con el artículo 102 de la Carta de
las Naciones Unidas, los Estados Uni-
dos inscribirán en la Secretaría General
de la Organización y para su publica-
ción, copia de los acuerdos efectuados
con arreglo a dicho programa entre
Grecia y los Estados Unidos o con
Turquía y los Estados Unidos. Dicho
programa de ayuda encierra plenamente
en las actividades esenciales de la po-
lítica exterior de los Estados Unidos,
pues se dirigen a reforzar las Naciones
Unidas y la seguridad colectiva
bajo las Naciones Unidas. De hecho
constituye algo esencial para el desa-
rrollo de dicha política respecto a las
Naciones Unidas.

Como dijo el Presidente, al ayudar a
los países libres e independientes a
conservar su independencia, los Esta-
dos Unidos ejecutan los principios de
la Carta de las Naciones Unidas. El

programa de ayuda propuesto por los
Estados Unidos se ajusta directamente
con la actuación de las Naciones Uni-
das al crear la Comisión de investiga-
ción que ha visitado aquella zona.

BANDAS ARMADAS PONEN EN PELIGRO LA PAZ DE GRECIA

Bandas armadas en el Norte de Gre-
cia desafían a la autoridad del Gobier-
no y ponen en peligro la integridad
del país. Por una parte, la actuación de
estas bandas armadas ha contribuido en
tal forma a aumentar el caos económi-
co y la anarquía política en todo el
país, que el Gobierno de Grecia se ha
visto obligado a acudir a los Estados
Unidos en petición de ayuda económica
y técnica, con carácter urgente, para
lograr la subsistencia del Estado como
tal Estado. Por otra parte, la situación
en la frontera se hace cada vez más
peligrosa por la paralización de la econo-
mía y por la anarquía que existe en
el interior del país. Crean los Estados
Unidos que es de urgente necesidad el
que las Naciones Unidas adopten me-
didas ulteriores para solventar los pro-
blemas con que Grecia se enfrenta, co-
mo lo sería para cualquier otro país
que se encontrase en una situación aná-
loga. Ya he indicado métodos que, a
nuestro juicio, harían más eficaces las
tareas de la Comisión de investigación.

No quiero en forma alguna autolimitar
al informe de la Comisión, pero es
obvio que el Consejo, tras estudiar
el informe, desea adoptar medidas,
tales como la de recomendar que
Grecia y Yugoslavia, respeten las
fronteras, y que sería necesario que
continuase dicha labor una Comisión
que esté integrada por delegados del
Consejo de Seguridad.

Esta Comisión podría, mediante
observadores neutrales, mantener una
vigilancia constante respecto a las viola-
ciones de las disposiciones que
hayan sido acordadas para el régimen
de las referidas fronteras. La Comisión
quedaría autorizada para actuar
bajo el artículo 33 como organismo
que dirima las disputas que surjan en-
tre los cuatro países en relación con
las cuestiones fronterizas. Mediante la
actuación del Consejo de Seguridad,
complementaria del programa de ur-
gencia adoptado por los Estados Uni-
dos, se afirmarían las posibilidades de
paz y seguridad en esa zona de Euro-
pa.

Ambas actuaciones, aisladamente,
serían inútiles por tratarse de me-
didas complementarias y no contradicto-
rias. Una es para la zona en que ya
han surgido conflictos y la otra para
reforzar a Grecia en forma que pueda
mantener el orden dentro del país y
devolver a su pueblo la confianza en el
futuro como país libre. Sin ambas
medidas, complementarias una de
otra, hay un creciente peligro de que
la situación ahora pendiente ante el
Consejo de Seguridad se agrave. Para
evitarlo, los Estados Unidos tomaron
la iniciativa de proponer la creación de
una Comisión investigadora primera-
mente y ahora estudian la respuesta
que darán a la petición de Grecia de
ayuda.—(EFE).

OBJECION DE GROMYKO

LAKE SUCCESS, 28.—Cuando el de-
legado norteamericano Austin iba a
someter al Consejo el punto de vista
norteamericano acerca de la cuestión
griega, el delegado ruso Gromyko ob-
jetó que la propuesta de declaración
norteamericana se salía realmente de la
cuestión griega, tal como figuraba en
el orden del día, por lo cual debía ser
considerada por separado, y en fecha
distinta. Después de una breve discus-
ión con el presidente, sobre cuestión
de procedimiento, se acordó que
Austin pronunciara su discurso.

Al terminar, se produjo una tensa
pausa. Todos los ojos se volvieron a
Gromyko, esperando su réplica. El de-
legado soviético se limitó a decir que
"había oído la declaración norteamer-
icana sobre una cuestión importante".
"Me gustaría estudiarla y comentarla
en nuestra próxima reunión", dijo.

La próxima reunión sobre la declara-
ción norteamericana se celebrará el 7
de abril.

El Consejo de Seguridad pasó a con-
tinuación a discutir la propuesta de
administración fiduciaria norteamerica-
na sobre las Islas del Pacífico, que es-
taban sometidas a mandato del Japón.
Al parecer, Australia va a retirar su
oposición al proyecto.—(EFE).

LEA USTED
EL IDEAL GALLEGO

EL OBISPO DEL ECUADOR EN ESPAÑA



BARCELONA.—El Obispo del Ecuador, monseñor Hantote Valviena, a su llegada a Barcelona (Foto CIFRA).

Más de cien mil alemanes piden comida y trabajo, en Dusseldorf

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ción: "No tenemos comida ni trabajo. Tenemos mucha hambre". Fritz Stahl, presidente del Comité sindical de Dusseldorf, manifestó a través de altavoces instalados en diversos puntos de la capital, lo siguiente: "Los Sindicatos no descansarán hasta que se haya solucionado este gran problema". A continuación Stahl dijo que trataría por todos los medios de conseguir más alimentos.

En los círculos competentes británicos de esta ciudad alemana se cree que la manifestación organizada esta mañana por obreros alemanes que protestaban por la escasez de viveres, ha sido provocada por una organización política que aun no ha podido determinarse. Algunos funcionarios dicen que se trata de una organización comunista.—(EFE).

DESPIDO DE 60.000 TRABAJADORES ALEMANES

FRANCFORT, 28.—El cuartel general del Ejército norteamericano en esta localidad, anuncia que 60.000 de los 335 mil alemanes que trabajan en la zona ocupada por las fuerzas norteamericanas en Alemania, serán despedidos a principios de abril del corriente, para aliviar los gastos del ejército de ocupación, según comunica el servicio de la formación británico en Alemania.—(EFE).

CATASTROFICA SITUACION ALIMENTICIA

HAMBURGO, 28.—El Consejo municipal de Aachen, en un informe hecho público hoy, calificó de "catastrófica" la situación alimenticia en la región norte del Rin (en la zona de ocupación británica). Añade el citado informe que la "fusión entre la zona norteamericana y británica, sólo ha constituido una desventaja y sus efectos son desfavorables", anuncia el servicio de información alemán controlado por las fuerzas de ocupación británicas.—(EFE).

PROTESTAS TUMULTUOSAS EN ITALIA

BARI (ITALIA), 28.—Una muchedumbre de obreros parados ha incendiado tres edificios en Giota del Colle, a unos 100 kilómetros al Sur de Bari, al mismo tiempo que jalaron a sus compañeros con trabajo a que declarasen la huelga general. Con carácter urgente han sido enviados refuerzos de Policía para mantener el orden.

En la región de Puglia, sector agrícola de la costa del Adriático, se han celebrado también numerosas manifestaciones por la falta de trabajo y carestía de la vida. En Bittono, a unos 30 kilómetros al Norte de Bari, un grupo de obreros parados asaltó las oficinas del Ayuntamiento, donde se discutía la cuestión del paro obrero. Antes de que llegara la Policía, los manifestantes destruyeron los muebles y las ventanas.

En otros pueblos se han producido disturbios análogos.—(EFE).

HUELGA GENERAL

HAMBURGO, 28.—Los obreros alemanes de la ciudad de Esseu declararon la huelga general por unas horas, en señal de protesta por la escasez de viveres y, principalmente por la falta de paz. No se han producido incidentes.—(EFE).

DOS MILLONES DE YUGOSLAVOS ESTAN A PUNTO DE MORIR DE HAMBRE

LONDRES, 28.—En Yugoslavia, dos millones de personas están a punto de morir de hambre, según declaraciones hechas por el embajador del Gobierno de Belgrado en Londres. Añadió que esta crisis no podrá resolverse sin la ayuda de los Estados Unidos.

Agregó que los habitantes de las zonas montañosas de Bosnia serán los que sufran más directamente la carestía de viveres. Insistió en que el Gobierno de Belgrado se había dirigido directamente pidiendo ayuda a los Go-

Argentina no participará en ningún convenio sobre el trigo

Casi toda la patata embrada últimamente se ha perdido

Las persistentes lluvias que, casi sin interrupción, están cayendo en nuestra provincia, llevan ya causados considerables daños en la agricultura. Se nos asegura que puede ya considerarse perdida la siembra de patatas realizada en los cuatro últimos meses; aun suponiendo que no hayan sido sembradas más que la cuarta parte de las 37.000 hectáreas que habitualmente se destinan a este cultivo en la provincia de La Coruña, pueden calcularse las pérdidas en 725 vagones de patatas con un valor de compra de 4.712.500 pesetas.

La Conferencia Internacional prosigue sus tareas en Londres

LONDRES, 28.—La Conferencia Internacional del trigo anuncia oficialmente que los delegados argentinos han manifestado que su país no participará en ningún convenio. El borrador del Tratado estará terminado para el próximo día 3 de abril.

El texto de, comunicado de la Conferencia dice que la delegación argentina ha hecho una declaración, advirtiendo que su Gobierno sigue las deliberaciones con gran atención, pero que no ha decidido por ahora si será uno de los participantes en el acuerdo.

La Conferencia continuó su labor en las Comisiones diversas. La primera ha discutido el borrador de los artículos provisionales sobre precios, importación y exportación, fecha de entrada en vigor y duración del acuerdo. Varios delegados expresaron los puntos de vista de sus Gobiernos sobre estas cuestiones. Se cree que el acuerdo entrará en vigor este verano para que sea ratificado el 4 de agosto.—(EFE).

Cierre de un Hospital por falta de enfermeras

LONDRES, 28.—A causa de la falta de enfermeras en Berkshire, ha sido cerrado el hospital de maternidad de Wallingford, donde nacían unos doscientos niños al año.—(EFE).

TELEFONOS DF
EL IDEAL GALLEGO
REDACCION 1177 y 1594
ADMINISTRACION 1542

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE OCTAVA)

el déficit, la caída de la libra esterlina la ruptura de la unidad del partido, el gobierno de coalición y la derrota electoral —fue la consecuencia de sus propias faltas y hasta cierto punto de las faltas de sus predecesores. Creyeron entonces y siguen creyendo todavía, que todo ello tuvo su origen en las maquinaciones de los "Tories" y de los grandes señores de la prensa gente astuta, en posesión de toda clase de medios para engendrar la confusión absolver de toda culpa a los políticos de la derecha y arrojar toda la responsabilidad sobre los de la izquierda. Así la nacionalización del Banco de Inglaterra en 1945 no fue un acto de política económica. Por lo menos no fue sólo un acto de política. Fue un desquite, una venganza. Y en cierto sentido un grito de victoria.

NO PERDONAN LOS ATAQUES DE LA PRENSA

Algo, y aun quizás mucho de esto hay en el nombramiento de la comisión actual. En el pensamiento de muchos que pidieron este comité no se trata de investigar, sino de investigar contra la prensa. No le perdonan sus ataques ni sus censuras. Aunque las circunstancias actuales han agravado el prurito inicial, tal como aparece ahora la situación inglesa es difícil sostener que los profetas de desdichas de hace un año habían tergiversado las luces del estultito.

En 1938 se publicó un artículo sobre la Prensa con todos los detalles acerca del capital, y la historia de las empresas. Recientemente se ha publicado otro sobre lo que en Inglaterra se gasta en publicidad de toda clase, incluso periodística desde el primer estulto que citamos hasta ahora, ha habido pocos cambios en la propiedad periodística "The Observer" anunció recientemente uno en su casa, del que se conocen pocos detalles. En cambio se ha explicado en números y en dinero la venta de las acciones que Lord Rothermere tenía en el "Daily Mirror" que ha sido adquirida por el grupo que poseía el mayor paquete de acciones del periódico. Pero las que Rothermere había heredado de su padre, fundador del periódico citado, y que no eran pocas, no impedían ya que el "Daily Mirror" fuese un defensor del gobierno laborista. En cuanto a las tendencias al monopolio, que adquirieron gran impulso después de la guerra pasada, no se puede decir que hayan aumentado ahora.

Cuando se habla de estas cosas se suelen oír no pocas lamentaciones sobre periódicos provincianos estimables que han caído en las manos de Lord Rothermere o Lord Rothermere. El daño no es tan grave como se quiere hacer creer ahora. Sobre todo, cuando nos anuncian que el partido laborista piensa fundar hasta sietecientos periódicos locales que serán dirigidos desde Transport House, la casa central del Labour Party, es imposible no pensar que mucho de lo que se escribe a este respecto son aspavientos de heatedly doctrinaria en lo que se refiere a la libertad e independencia de los periódicos.

Aparte de esto las demás sensaciones que quieren verificar los socialistas por medio del comité tienen un carácter demasiado impreciso para que puedan ser corroboradas. Será muy difícil establecer como influyen los anuncios en la presentación de las informaciones y en la tergiversación o supresión de los hechos.

Que tal abuso existe no puede negarse, pero no es menos cierto que una línea que divide la interpretación de la tergiversación es muy difícil de trazar. Prueben si no los lectores a interpretar una estadística que parece algo muy serio e incontestable. O quizás sea preferible recordar el discurso de Sir Herbert Shawcross, en julio del año pasado. Fue una diatriba contra la Prensa. Pero con tres excepciones: el "Times", independiente; el "Manchester Guardian", liberal y el "Yorks Hire Post", conservador. Cuando se publicó el discurso en el "Daily Herald", excluido de las excepciones, no se encontró la mención salvo en esos tres periódicos.

Todo esto no quiere decir que la investigación no haya de ser útil en algún aspecto. Hay que tener en cuenta que se trata de una investigación y que el gobierno no pide informes para legislar después. No se han atrevido a plantear al problema de la libertad de Prensa. Por esta razón el acuerdo ha resultado solamente un gesto hostil hacia los periódicos y poco hábil para ser puesto en práctica.

Notas necrológicas

Falleció en esta capital la señorita Manolita Ganzobres Pérez, muchacha que por su bondad y atractivo personal contaba con muchas simpatías, por lo que su prematura muerte causó verdadera consternación.

Nosotros compartimos intensamente el dolor que embarga a su estimada familia, a la que deseamos cristianas resignación para soportar tan sensible pérdida.

—Después de haber recibido con edificante devoción los Santos Sacramentos dejó de existir en Vidán (Parroquia de Compostela) el acreditado fabricante don José Escudero Montecruce, quien por las excelentes dotes que adornaban contaba con extensas relaciones comerciales y participares. Compartimos la aflicción que embarga a sus atribulados deudos.

EL JOVEN

CELSO CHAS SANCHEZ

Falleció ayer, día 28, a los 16 años de edad, habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Sus apenados padres Francisco Chás García y Mercedes Sánchez Suárez; hermanos Paquita, Carmita y Victor; abuelos, paterno Josefa García Larrosa, viuda de Chás; maternos, Genaro Sánchez Cruz y Carmen Suárez Martínez; tíos, primos, y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio de Santa Eulalia de Lugo, acto que tendrá lugar hoy, sábado, día 29, a las cinco y media de la tarde, por que las quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: MON

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

comunista controla el Poder. Puede echarlo abajo en cualquier votación. No lo hace porque la salida de la crisis sería difícil e incluso imposible, pero su fuerza es tal que hay ya quien considera que el asalto armado al poder en forma revolucionaria es cuestión de poco tiempo. En Francia se respiran ahora aires muy dramáticos. Porque no son sólo los comunistas, al parecer, quienes están dispuestos a lanzarse a la calle.

En Italia, Palmiro Togliatti, jefe del partido comunista, es como Tito, procedente de la universidad política de Moscú, miembro del Komintern y controlador directo de la política italiana. La penetración soviética sigue caminos muy parecidos a los de Francia, con la ventaja de que opera sobre un país desesperado por la derrota y la miseria...

Este es el panorama del expansionismo ruso actual en Europa. Y este panorama es el que ha alarmado a Truman, quien ha comenzado por apuntalar a Grecia y Turquía, a la salida de los Dardanelos, ante la posibilidad de que Inglaterra suspenda su apoyo a estos países. Porque la tragedia mayor es que en Europa va a fallar el apoyo de una potencia poderosa que muchos creían que ha dejado de serlo o puede dejar de serlo. Nos referimos a Inglaterra.

Las defensas actuales—las murallas de contención—contra el comunismo en su marcha hacia Occidente, son la Península Ibérica y Grecia y Turquía...

†

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MANUEL GARCIA NOVO

(DEL COMERCIO DE PADRON)

Que falleció cristianamente el día 31 de marzo de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su viuda doña María Gallego Martínez; sobrinos y demás familia y la Razón Social "Hijos de Francisco García, S. L."

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a funeral que tendrá lugar hoy, día 29, a las 11 de la mañana, en la Iglesia parroquial de Padrón, así como a las misas que se digan ese día en dicha Iglesia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

SANTIAGO, 28.—Después de haber desarrollado en la Iglesia de San Miguel los Agros los sermones del novenario dedicado a la Virgen de los Dolores, regresó a Tuy don Hermenegildo Paredes, canónigo pagistral de aquella Catedral, el cual cumplimentó por la mañana al señor Arzobispo.

REGRESO DE MADRID EL ALCALDE

En el expreso de Madrid, y acompañado del concejal y presidente de la Asociación de la Prensa, don Domingo Sánchez Gullandía, ha regresado de la capital de España el alcalde don Joaquín Barriento Sárra.

Ambos se muestran muy satisfechos del resultado que han tenido las gestiones efectuadas en Madrid, en resolución de importantes cuestiones que afectan a la ciudad compostelana.

REUNION DE MEDICOS NORTEAMERICANOS Y PORTUGUESES

Por el decano de la Facultad de Medicina, Dr. Novo Campelo, se hacen gestiones para reunir en el Año Santo, en Compostela, a destacadas personalidades médicas de Norteamérica y Portugal, en un Congreso.

LA PATRONA DEL SEMINARIO

El Seminario Conciliar celebró hoy una solemne función religiosa en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Dolores. En la Iglesia de San Martín Pinaro, a las once y media, hubo misa solemne en la que predicó don Pedro Díaz Gasteleiro, alumno de Sagrada Teología. La Señora Cantorum de dicho Centro ejecutó la misa.

NOTICIAS DE MARENA

Se nombra instructor de Higiene de la Escuela de Transmisiones y Electricidad al teniente médico don José María Suárez Alzozano.

Se nombra instructor de la Escuela de Mecánicos el capitán primero, provisional, don Marino San Miguel Larrayos.

Se nombra inspector de las obras de urbanización de la zona militar de la Ciudad Lineal al teniente coronel de Ingenieros de la Armada don José Parga Rapa.

Embarca en el minador "Neptuno" el alférez de navío, don Alberto González Ortiz.

Se nombra jefe de máquinas de dragaminas "Tambre" al teniente de máquinas don Feliciano Vila Otero.

Embarca en el crucero "Galicia" el teniente de máquinas don Antonio Contreras Lucas.

Embarcos en el crucero "Méndez Núñez" el teniente de máquinas don José Carrillo García.

EL FERROL DEL CAUDILLO

LA ENTREGA DEL "MENDEZ NUÑEZ" A LA MARINA

Como hemos anticipado, mañana, sábado, a las doce, será entregado a la Marina el crucero "Méndez Núñez", después de las importantes obras de reforma y reparación llevadas a efecto por el Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares.

Al acto asistirán las autoridades de Marina, personal directivo del Consejo Ordenador y la Comisión Inspectora del Estado.

EL MINADOR "NEPTUNO"

Mañana, saldrá para Bilbao el buque-minador "Neptuno".

Lo manda el capitán de fragata don Eugenio Valero y Manuel de Céspedes.

LA FESTIVIDAD DE LOS DOLORES

En la Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, se celebraron solemnes cultos en honor a la Santísima Virgen de su advocación, excelsa Patrona de comercio ferrolano.

A las ocho de la mañana hubo misa de comunión general celebrando al Señor numerosos fieles y a las once función solemne a toda orquesta.

Ocupó la Sagrada Catedral el R. P. José Crespo de la Orden de la Merced.

El Santísimo quedó expuesto hasta los cultos de la tarde, que revisitaron extraordinariamente brillantez y solemnidad. Predicó el mismo orador de la mañana.

El comercio solemnizando el día de los Dolores, no abrió por la tarde.

NECROLOGIA

Dejó de existir en esta ciudad don Alfredo Arocas Tebeiro, siendo su muerte muy sentida entre sus numerosas amistades.

A su familia, especialmente a sus hijos don Victoriano, don Alfredo, don Manuel, don Luis y don Carlos, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

CITACION URGENTE

Los individuos que a continuación se relacionan, deben presentarse a la mayor urgencia en el Juzgado de la Comandancia de Marina, para notificarse un asunto de su interés, relacionado con la prórroga de incorporación que disfrutan y la revisión de la misma en el próximo mes de abril:

Francisco Casal García, vecino de Bañobre (Miño); Antonio Pazos Carro, idem de Santiago de Franxa (Mugardos); Francisco González Villar, idem de Mugardos; Alfonso del Río Díaz, idem de San Jorge de la Marina; Eugenio Sixto Gómez, idem de Feles; Antonio Blanco Vidal, idem de Bañobre (Miño); Antonio Quiltilán Sixto, idem de Mehá (Mugardos); José Rleo Díaz, idem de Carretera Castilla 170 (San Julián de F.); Manuel Martínez Acollón, idem de La Cabana; José Canéiro López, idem de Cobas; Ramón J. J. Bargas Torres, idem de Ferrol; Lorenzo J. Montero Fernández, idem de Rendes.

PONTEVEDRA

En la mañana de hoy se celebró en San Francisco de Asís la fiesta de la Santísima Virgen de los Dolores, revistiendo gran solemnidad todos los cultos que se llevaron a cabo. Infinitud de fieles desfilaron por aquel templo durante todo el día, distribuyéndose gran número de comuniones por la mañana. En la función de la tarde predicó con mucha elocuencia el Padre Pascual Casanova, y la capilla del convento interpretó magistralmente el "Stabat Mater", a tres voces, de Ledesma. Después de la reserva se hizo procesión con la imagen de la Virgen por el interior de la Iglesia y claustro, concurriendo la Congregación de la Virgen, la Venerable Orden Tercera y otros muchísimos fieles.

PENSIONES DE GUERRA

Por el ramo de Guerra se concedió a pensión de 600 pesetas a doña Rosa Ferreiro, de Meis, y la de 1.500 a doña Eulogia Álvarez González, doña Josefa Aguilar Aguilar y doña Victoria Lerralde Recalde, de Vigo.

TOMA DE POSESION

En la mañana de hoy se hizo cargo del mando del Regimiento de Artillería número 10, el coronel don José Argudín Zalvidea. Le dió posesión el general gobernador militar de la plaza, por delegación, del general jefe de esta Agrupación.

DE LA DIPUTACION

Ayer celebró sesión la Gestora provincial. Se hizo constar en acta la adhesión de la Corporación a, homenaje que se rinde con motivo del traslado de los restos del Inca gobernante, Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, a su tierra natal, expresando el agrado con que se ha visto su elevación, por decreto de la Jefatura del Estado, con carácter póstumo al grado de capitán general. Se acordó tramitar a la superioridad la adhesión de la Orquesta de Cámara de Pontevedra al homenaje al ex-director de la Escuela Normal, don Prudencio Landín Tobío. También se acordó contratar co-

LUGO

LUGO, 28.—En la mañana de hoy, en la Iglesia de las MM. Agustinas, se celebró una misa de comunión para el cumplimiento pascual, de los catecúmenos y alumnos del Instituto femenino, que han tenido ejercicios espirituales durante varios días.

Mañana, a las once de la noche, dará un concierto de piano, en el Circolo de las Artes, la profesora María de los Angeles Herrero.

El domingo, a la una menos cuarto, dará una charla en el Circolo de las Artes, don Luis Vázquez Fernández Pimentel, quien recitará varias poesías de su libro inédito "Barco sin luces".

ORENSE

ORENSE, 28.—Ha celebrado sesión la Comisión municipal permanente, que, entre otros acuerdos, adoptó el de urbanizar las calles que rodean el nuevo edificio del Gobierno civil, y asimismo, urbanizar la calle del General Franco, en la parte comprendida entre las de García Mosquera y Villar.

ALCALDES SANCIONADOS

El gobernador civil ha sancionado con 1.000 pesetas a dos alcaldes de Ayuntamientos de la provincia, por negligencia en materia de abastos.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

La Cámara de la Propiedad Urbana acordó tomar en consideración una moción presentada por su vicepresidente, en la que propone la conveniencia de crear una entidad que labore por el fomento y ejecución de los intereses de Orense y su provincia.

SESION DE LA GESTORA PROVINCIAL

Ha celebrado sesión la Comisión gestora de la Diputación Provincial, desechando asuntos de trámite e interponiendo por el proyecto de una exposición agro-piscuaria, asunto que pasó a la Comisión de Hacienda para que se estudie la forma de contribuir a su realización.

Esta mañana entró en el puerto el destructor "Luzaga", procedente de Marín. Después de tomar combustible líquido se hizo de nuevo al mar, por la tarde.

VIGO

VIGO, 28.—Hoy se conmemoró el 138 aniversario de la liberación de la ciudad viguesa del poder de las tropas napoleónicas. Los Centros oficiales se engalanaron con colgaduras y banderas con los colores nacionales. En los centros docentes se suspendieron las clases. Por coincidir el aniversario con la Semana de Pasión se han aplazado los festejos populares para el primer domingo del próximo mes de agosto en cuyo día será descubierta el monumento a los héroes de aquella jornada, erigido en la nueva Plaza de España.

Los actos que se celebraron hoy, organizados por el Centro de Hijos de Vigo, fueron: una Misa en la Catedral, ante el altar del Santísimo Cristo de la Victoria, patrono de la ciudad, a la que asistieron las autoridades y numeroso público. Seguidamente la Directiva de dicho Centro se trasladó a la necrópolis de Pereiro para depositar una corona de laurel en la tumba del coronel Cachamuña, uno de los gloriosos héroes de la liberación. Por último los socios del Centro se reunieron en un acto de confraternidad en el que entregaron los diplomas de socios de honor al alcalde, Excmo. Sr. D. Luis Suárez Llanos Menacho, y al cónsul de Portugal, Dr. Anselmo, y al productor cinematográfico, don Gesáreo González, quienes contestaron al discurso del presidente con palabras de gratitud por el homenaje de que eran objeto.

Este mañana entró en el puerto el destructor "Luzaga", procedente de Marín. Después de tomar combustible líquido se hizo de nuevo al mar, por la tarde.

ALQUILERES

ALQUILO dos habitaciones para oficina o matrimonio pensión completa. Real. 33, primero.

ALQUILASE amplia habitación, habitación o matrimonio. Informan: Agente Pantos, Risgo Agua, 10.

ALHAJAS: Tasa autorizada Hernández Guerrero Fabricante. San Andrés 35-1.º Tel. 1102

COMPRA: venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina 16-17, bajo.

ALHAJAS con joyas brillantes y objetos oro y plata Hernández San Andrés. 35. 1.º Tel. 1102

Demandas

PRECISASE costurera a domicilio. Marina. 17, bajo.

SEORITA desea pensión completa en casa familia honorable. Razón Hotel España, habitación 28.

Fincas-Ventas

FINCA con 14.000 olivos 90.000 pinos. Fábrica aceites yuntas, aperos, casa señores y servidumbre. bastante riego, pesetas 3.000.000. Escribida a d.efe. "Ondas" Carmen 7, Madrid

Perluqueria:

PERLUQUERIA "Hortensia" Permanentes pelados Tierra, 8 Teléfono 2228.

PRESTAMOS: operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Coagimdo. Notario Mercañ. Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas

EN Arzúa Subasta libre de bases de fincas a predo y labradío. Terreno unido, inscripta en el Registro de la Propiedad Se celebra en despaño de procura don Sr. Otero Vázquez a las 12 de la mañana Informan en Hórreo, 32 segundo izquierdo. Santiago.

Testamentaria:

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17, bajo.

Tintoreria:

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra Especialidad tejidos de abrigos de cuero Despachos San Agustín, 8; Barrera, 34; Pallores, Florida, 36 Teléfono, 1327.

TINTORERIA "Especial" Limpieza en seco y tejidos, rapidez económica y garantía. Orzán 157.

Traspaso:

TOMARIA piso traspaso, vacio o amueblado Razón esta Administración.

TRASPASO: acreditada industria en espaldado bajo de San Lázaro, magnífica situación comercial, gran porvenir económico informará: Manuel Reizo Rosal Castro, 47, primer. Santiago.

TRASPASO: arriendo de fábrica galletas en talleres "Zofar" Avda. 51 Mu. deid. 229166 Tardes.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Alvarez de la Cruz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.
Federico Tapia, 51-53, pral., derecha.

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro). Tel. 1474.

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fiebras, Salida del intestino, Varices, Ulcera, Lipomas e Hidrocele sin operación. Eozemas, Reumatismo Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6 Teléfono 1255

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Castelar, 16 — Teléf. 2790.

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
(Venéreo, riñón, vejiga y próstata. Diarrea, Electrocoagulación.)
Consulta Linares Rivas, 35-2.º T. 3111
SANATORIO: Unión, 26 Teléfono 3334 La Coruña

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión 26.

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Reduntaria)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.

García-Ramos
Especialista: Piel Sífilis Venéreo, Electricidad médica Diarrea, Lámpara de cuarzo Ferro, 21. (Frente a Palacio de Justicia). De 10 a 12 y de 5 a 7

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil) Consulta: de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º

Dr. López-de la Osa
Cirujano ex-interno de los Hospitales de la Facultad y Princesa de Madrid Cirugía General—Rayos X (con servicio portátil) Especialista en Nervios y Glándulas Internas (Hipófisis, Tiroides, Sexuales, etc.—Avda. Finisterre 13

José P. Estrada
Ex-médico interno de la "Casa de la Madre núm 2", de Madrid. Especialista en Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19-2.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante médico jefe del laboratorio de Hospita. Militar Medicina general. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15-1.º día Tel. 3214

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RINON — VEJIGA — PROSTATA
Preguntorio, 6. Teléf. 1238 Santiago

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista de Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Torres Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. José Botas Blanco
Del Cuerpo de Médicos Penseses por oposición Médico de Prisiones por oposición Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Plaza Maestro Mateo, 14

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid) — Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular. — Consulta de 11 a 1 y 4 a 7. Real. 36-2.º Tel. 3170

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Especialista en enfermedades de los niños Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Andrés, 144-1.º

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3 Dpto Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL. 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Cantón Grande 18-20 (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955 La Coruña

L. Guillán
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATA
Rea. 38-1.º Izquierda Teléfono 2486

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía Rayos X, portátil Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7 Teléfono 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Riazor, y de 5 a 7 en Rea., 36, segundo
Teléfono 3170

Folla-Cisneros y Fernández
VIAS URINARIAS, PIEL Y CANCER
Diarrea, electrocoagulación Radium GABINETE RADIOGRAFICO Equipo portátil de Rayos X. Mercañ. de Adad, 2 y 4, entresuelo (Edificio Barrié) Teléfono 1286 La Coruña.

Dr. Jaime Iglesias
Suspende su consulta hasta nuevo aviso para proceder a la instalación de nuevo aparato de Rayos X

Anuncios por palabras

ALQUILERES

ALQUILO dos habitaciones para oficina o matrimonio pensión completa. Real. 33, primero.

ALQUILASE amplia habitación, habitación o matrimonio. Informan: Agente Pantos, Risgo Agua, 10.

ALHAJAS: Tasa autorizada Hernández Guerrero Fabricante. San Andrés 35-1.º Tel. 1102

COMPRA: venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina 16-17, bajo.

ALHAJAS con joyas brillantes y objetos oro y plata Hernández San Andrés. 35. 1.º Tel. 1102

Demandas

PRECISASE costurera a domicilio. Marina. 17, bajo.

SEORITA desea pensión completa en casa familia honorable. Razón Hotel España, habitación 28.

Fincas-Ventas

FINCA con 14.000 olivos 90.000 pinos. Fábrica aceites yuntas, aperos, casa señores y servidumbre. bastante riego, pesetas 3.000.000. Escribida a d.efe. "Ondas" Carmen 7, Madrid

Perluqueria:

PERLUQUERIA "Hortensia" Permanentes pelados Tierra, 8 Teléfono 2228.

PRESTAMOS: operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Coagimdo. Notario Mercañ. Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas

EN Arzúa Subasta libre de bases de fincas a predo y labradío. Terreno unido, inscripta en el Registro de la Propiedad Se celebra en despaño de procura don Sr. Otero Vázquez a las 12 de la mañana Informan en Hórreo, 32 segundo izquierdo. Santiago.

Testamentaria:

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17, bajo.

Tintoreria:

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra Especialidad tejidos de abrigos de cuero Despachos San Agustín, 8; Barrera, 34; Pallores, Florida, 36 Teléfono, 1327.

TINTORERIA "Especial" Limpieza en seco y tejidos, rapidez económica y garantía. Orzán 157.

Traspaso:

TOMARIA piso traspaso, vacio o amueblado Razón esta Administración.

TRASPASO: acreditada industria en espaldado bajo de San Lázaro, magnífica situación comercial, gran porvenir económico informará: Manuel Reizo Rosal Castro, 47, primer. Santiago.

TRASPASO: arriendo de fábrica galletas en talleres "Zofar" Avda. 51 Mu. deid. 229166 Tardes.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES.—A, Sustancia que se emplea en la fotografía; B, Nombre del Mar Rojo; C, Asaltara; D, Exhalada de un cuerpo; E, Amarrar, Flor; F, Invertido, consonante. Consonantes; G, Acudir. Escuché.

VERTICALES.—1, Tinta, instrumento de cirugía; 2, invertido, molusco de río; 3, En el interior de algunas conchas; 4, Sustancia; 5, Dar vueltas; 6, Mandatos en un testamento; 7, Sobrenombre de santo.

Solución al jergífico núm. 6594: Etea sin temor a nada.

Varios:

RECORDAR: Primer premio. Rubi. 10.000.

Venta:

VENDO taller de de liqueados fabernas, 25, bajo.

PROXIMAS estación ferroviaria Norte. Vendo casas de planta baja y sótano. Razón: D. Azeite Hernández, Cabañal, 14 número.

VENDO cerca Matadero casa planta baja, nueva, casa que queda. Razón Ur-lamar, 58.

V

ESPAÑA, PORTUGAL Y GRECIA son murallas anticomunistas en Europa

Por V. V. V.

De día en día crece en Norteamérica la campaña anticomunista. De los pasillos de la Cámara de Representantes, donde una comisión está estudiando ahora la conveniencia de abolir el partido comunista en el país declarándolo fuera de la ley por considerarlo traidor a la patria, ha saltado la propaganda a los periódicos y a los hechos muy importantes—el discurso en que Truman ha solicitado ayuda para Grecia y Turquía para salvarlas de caer en las garras de Rusia y las declaraciones del ex "leader" comunista Budenz poniendo al descubierto los procedimientos de sovietaización e intrusión sistemática de Rusia en Estados Unidos—han puesto al rojo vivo la propaganda anticomunista y es ya general en la Prensa y en la radio norteamericana una actitud que, objetivamente difiere mucho de la actitud contemporizadora y hasta "amiga" de la Rusia soviética que imperaba no hace siquiera un año. Algo ha tenido que ocurrir para que este ambiente cambie. Y es que en los dirigentes de responsabilidad de los Estados Unidos de Norteamérica se ha comenzado a ver claro que existe un plan premeditado de expansión imperialista soviética que más pronto o más tarde — y se va viendo que más pronto que tarde — acabará atacando directamente lo que Roosevelt consideró como intangible para desencadenar la propaganda que culminó en la guerra contra Alemania: "La seguridad del hemisferio occidental". Para Roosevelt la avanzada del comunismo estaba en el sostenimiento de la resistencia de Inglaterra. Para la Norteamérica triunfante de la última guerra, en seguridad radica precisamente en impedir que Rusia llegue a las costas occidentales de Europa; que Rusia "soviética" al antiguo Continente.

Y precisamente esto—la sovietaización de Europa—va tan de prisa, que la alarma ha comenzado ya a cundir en Norteamérica. Hoy por hoy solamente España con Portugal, Sicilia y Grecia con Turquía, aparte de Holanda y Suiza, son los países de Europa donde todavía el comunismo no logró tomar posiciones decisivas. En el resto de Europa, empleando procedimientos diversos—adecuados a cada país—y con el señuelo—que luego no se cumple—de democracia y de libertad, el comunismo ha ido derrocando todas las libertades e instaurando la dictadura proletaria más o menos encubierta, que es una forma antidemocrática como la dictadura nacionalsocialista que ellos combatieron...

En Yugoslavia, en Albania y en Bulgaria, el procedimiento de sovietaización surgió del primer paso democrático del "Frente Popular"—fórmula



la comunista para asaltar el Poder donde puede entrar por los sistemas electorales—y así Yugoslavia—el dictador Tito, educado en la universidad política de Moscú, organizó un "Frente del Pueblo" que abarcó primeramente cuatro partidos. Con ellos y la ayuda de las milicias comunistas, este partido resultó triunfante en las elecciones. No fué más que la primera fase, poco después los cuatro partidos del "Frente del Pueblo" quedaron reducidos a dos por desaparición del hecho de los otros. Controlado el tercer por los comunistas, hoy por hoy es el partido comunista quien gobierna allí. Y sus resultados se traducen en una dictadura. En Bulgaria, el procedimiento fué el mismo—"Frente Patriótico" se llama aquí—con una diferencia: Bulgaria fué país vencido, y el partido logró prosperar gracias a la influencia de los ocupantes soviéticos del país... En Albania se llama "Frente Democrático", que fué a las elecciones como único partido. Hodza no toleró oposición alguna. (Pero las elecciones fueron consideradas como democráticas...) Hoy la policía se ha encargado de completar la sovietaización del país...

En Polonia, la cosa ha sido más difícil a pesar de la proximidad de fronteras con Rusia. Instaurado un gobierno cuyo presidente era súbdito so-

viético, y realizadas unas elecciones consideradas como dudosas por los aliados occidentales, pero cuya protesta no ha pasado de ser platónica, se vale de ellos para seguir la evolución que Yugoslavia, Albania y Bulgaria han sobrepasado ya. Siberia se encargará de absorber paulatinamente a los demás disidentes, como en siglos pasados cuando Polonia pertenecía a la Rusia de los Zares y soportaba persecuciones políticas...

Los Estados Bálticos—Estonia, Letonia y Lituania—fueron absorbidos y de ellos nadie se acuerda ya. Ni siquiera los firmantes de la Carta del Atlántico. Alemania y Austria—países ocupados por las tropas soviéticas, no han seguido ese camino porque también son ocupantes los aliados occidentales. Por eso Rusia se esfuerza en conseguir una Alemania unificada con poder centralizado. Una Alemania de "desesperados" en esas condiciones, sería el mejor procedimiento de asimilación al comunismo que todo lo puede prometer porque no se considera ligado a cumplir la promesa dada. Lenin dijo que todos los procedimientos de engaño, doblez o traición son buenos para conseguir el fin propuesto...

Y quedan las avanzadas del comunismo en marcha: Francia, Italia son los principales. En Francia el partido

(CONTINUA EN SEXTA)

Los laboristas quieren satisfacer su viejo encono contra la Prensa

Preocupa a los Comunes la próxima investigación sobre ingresos y recursos de los periódicos

Los laboristas piensan organizar 600 periódicos locales

LONDRES 28.—(CRÓNICA RAD IOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Yo no me atrevería a afirmar que ninguna comisión investigadora ha preocupado tanto, o por lo menos tanto a un gobernante, como la comisión de Prensa a Mr. Attlee. Se necesitaría un erudito en estas cuestiones para disipar la duda. En cualquier caso este detalle sólo satisfaría una curiosidad. Lo cierto es que desde el verano pasado está planteado el problema y que hace ya más de cinco meses que los comunes aprobaron la creación de un comité investigador acerca de la propiedad de los periódicos, la influencia que las finanzas y los anunciantes ejercen en su actitud, la existencia como práctica corriente de supresión de noticias y tergiversación de los hechos y, por último, la capacidad de resistir de los periódicos independientes frente a las grandes empresas.

A decir verdad, si no existiese un acuerdo parlamentario, esta tardanza hubiera resultado sospechosa pues era del dominio público la repugnancia del primer ministro a aceptar esta propuesta de sus seguidores.

En tiempos como los actuales no cabe esperar que los diputados del Labour Party olvidasen—ni perdonasen— a los periodistas. En días tan turbulentos como los de hoy, las dificultades informativas no residen en la falta de sucesos destacables sino en la abundancia de ellos. Nunca como ahora han llegado a la mesa de dirección tantas noticias y sobre todo tan malas. Y las malas noticias siempre dan buen motivo para excelentes editoriales. A ningún blanco se le acerca tan bien como al gobierno del día—cuando el día es malo—. Incluso el periodista sensato y juicioso—que existen lector, y mucho más de lo que la gente se figura—se ve en la necesidad, ingrata muchas veces, de decir cosas desagradables.

Pero los laboristas, recién llegados a la altura, no han aprendido todavía esta máxima fundamental. Han conseguido el poder cuando no lo esperaban y, por las dimensiones de la victoria, como no lo esperaban, están todavía muy poco acostumbrados al éxito y a la responsabilidad. Por lo mismo viven excitados por desconfinanzas y sospechas alimentadas por los amargos recuerdos de su caída el año 1931. Las masas —y la mitad por lo menos de los jefes— nunca han creído que la crisis de este año —el diagnóstico de la comisión May que demostró la mala administración de las finanzas—

(CONTINUA EN SEXTA)

Rasgos



La cosa más inadmisible en este mundo excesivamente reglamentado, es tener iniciativa. La rutina persigue despiadadamente a quienes no la prestan acatamiento y así todo se angustia y nada progresa.

Hablemos, para que no se tachen de gratuitas nuestras lamentaciones, del ejemplar mendigo portugués Joaquín Manuel da Silva Ferreira que ha sido detenido en Orense, tan sólo por haber introducido unas pequeñas innovaciones en la mendicidad. Es usual que el caritativo caballero que gusta de dar limosnas entregue al pordiosero el más bien intencionado que estas donativas de una perra gorda. La señora bondadosa daba, ¡ay!, en otros tiempos un pedazo de pan al pobre que llamaba a su puerta. Pues bien: el mendigo da Silva Ferreira debió pensar, con apreciación de economista digna de sincero aplauso, que en los tiempos que corren tales donativos son inaceptables. Todo ha subido. Todo ha sido sometido a tasa y tarifa. ¿Por qué, pues, no ha de haber precio de tasa para las limosnas? Y dicho y hecho. Limosna mínima, una peseta. Donativo mínimo, un trozo de tocino o carne de cerdo. Realmente hay que reconocer que da Silva estableció una proporción para el encarecimiento de la limosna evidentemente inferior al incremento que ha sufrido el precio de otros artículos oficialmente tasados.

Después de examinar imparcialmente esta reglamentación de la limosna, no hay más remedio que proclamar que no tiene defecto alguno como no sea el que puede alegarse de falta de carácter oficial de esta tasa, pero sería obrar con verdadera mala fe. Nadie puede obligar en estos tiempos a un mendigo que estime su dignidad profesional a aceptar diez céntimos, cuando un moletero injuriaría gravemente al viajero que le diese cinco pesetas por llevarle la maleta hasta el taxi o cuando pretender obtener un piso por menos de quinientas pesetas mensuales es hacer oposiciones a una habitación gratuita en el Hotel especial de Confo.

Un pobre puede decir: "Caballero, deme para un automóvil, por favor" o "Señora, un cuarto kilo de tacón, por el amor de Dios". Y si le dan una y otra cosa... ¿Quién le impedirá hacer de ella lo que quiera, puesto que ya es suya? Pues se arguye que este genial da Silva Ferreira vendía los trozos de tocino y de tacón en un comercio que había instalado en un barrio orensano. Esto es querer ver las cosas por el peor lado, y así jamás progresará cosa alguna.

Comprendemos que este portuqués ingenioso se apresure a buscar países más comprensivos en cuanto los guardas le dejen, y su ejemplo debiera cundir. Ya que aquí no entendemos de iniciativas modernas que se van y nos dejan con nuestro vituperable y vergonzoso apego a lo tradicional y retardatario.

L. L. S.

(Dibujo de Brufaut).

NORIEGA VARELA



Antonio Noriega Varela, autor de deliciosas y populares poesías gallegas, que ha fallecido en Vivero, y cuyo sepelio se verificará hoy, con asistencia de representaciones de las Letras regionales. Esta es la más reciente fotografía del "Cantor de la Montaña".

CONFRATERNIDAD HISPANO-PORTUGUESA



En Oporto acaban de celebrarse varios actos de confraternidad hispano-portuguesa, de los cuales dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores. En representación de nuestra Patria, asistieron los Gobernadores Civiles de La Coruña y Pontevedra, el Rector de la Universidad Compostelana y otras personalidades, a todos los cuales les fué ofrecido un almuerzo de honor, cuya presidencia fué ocupada por los señores Martín Ballester, Ponpe de León, esposa del Gobernador de Oporto, Cónsul de España y las madrinas, española y portuguesa, del Orfeón Universitario de Oporto.



El 20.º volumen de la B. A. C.

que estos días acaba de aparecer, es un honor de esta época e incomparable colección, única en el mundo. Es un regalo goloso para sus lectores. Es un servicio a la cultura. Es un libro que se arrebatará de los escaparates. Baratosísimos, además, con relación a sus 1.250 nutridas páginas.

Doctrina sólida, práctica y sabrosísima; férrea estructura interna; forma deliciosa, en el mejor lenguaje castellano.

FRAY LUIS DE GRANADA
OBRA SELECTA
UNA SUMA DE LA VIDA CRISTIANA

Los textos capitales del P. Granada seleccionados por el orden mismo de la Suma Teológica de Santo Tomás de Aquino

Encuadernado en tela, sólo 45 pesetas; en piel de lujo, 80

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid